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1 |Iberia, Arse-Saguntum, c. 130-72 BC. &£ As (29,7mm,12.4g).
Helmeted head of Roma to I.; CN ... in I. field, F(inverted)«IVI... in
r. field . R/ Prow to r. Unpublished in the standard references, cf.
P. Pau Ripolles - M. del Mar Llorens, Arse-Saguntum, Sagunto
2002, 308-9; ACIP 1989; CNH 47.

1

2 Central Gaul. Bituriges Cubi, c. 70-50 BC. AR Quinarius
(13mm, 1.91qg, 9h). Celticized male head with thick locks to |. R/
Celticized horse prancing to I., above, boar, below, X. De la Tour
4108; Delestrée/Tache 3449; Depeyrot IV -.

1

3 Western Europe. Central Gaul. Bituriges Cubi (1st century BC).
AR Quinarius (15mm, 1.94qg, 4h). Head I. R/ CAM. Horse prancing
I.; branch above. D&T 3439-3440; Depeyrot, NC I, 58.

4 Central Gaul. Sequani, c. 100-50 BC. Q. Doci. Sam. F. AR
Quinarius (15mm, 1.99qg, 12h). Helmeted head I.; Q. DOCI before.
R/ Horse left; Q. DOCI above, [SAM F] below. D&T 3245; Depeyrot,
NC 1V, 269; CCCBM Il 346-65.

1

5 Central Gaul. Sequani, c. 100-50 BC. AR Quinarius (12mm,
1.99qg, 6h). Stylised head to |. R/Boar standing to |. D&T 3243-
3244; LT 5351.

6 Celtic Gaul. Sequani, c. 80-50 BC. AR Quinarius (12mm, 1.90q,
6h). Helmeted head to I. R/Horse I.; SAM F below. DT 3245.

7 ltaly, Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (20,3mm,7.2g). Laureate
head of Zeus |.; thunderbolt behind. R/ Wild boar r.; spear above.
SNG ANS 639;SNG France 1228 HN Italy 642.



8 Italy, Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. £ Semuncia (12,7mm,
2.69). Head of Diana r. R/ Crescent. HNItaly 683; SNG ANS -. Rare.
1

9 ltaly, Lucania, Herakleia, c. 330/25-281 BC. AR Stater (20mm,
6.75g). Helmeted head of Athena r. R/ Herakles standing facing,
holding club, bow, and arrow, lion’s skin draped over arm; to left,
Nike flying right, crowning him; jug to right. HNItaly 1384.

1

10 Italy. Bruttium, Brettii, c. 211-208 BC. A& Didrachm
(25,7mm,13.69g). Helmeted head of Ares I.; below, thunderbolt. R/
Athena advancing r., head facing, holding shield, spear leans
against her; on r., owl flying. HNItaly 1987.

1

11 Italy, Bruttium, Petelia c. 204-89 BC. £ Sextans (15mm,
3.249, 12h). Laureate head of Apollo right; two pellets behind. R/
[METHAI]-NQN; Artemis Phosphoros advancing left; plough to left.
Near VF. HN Italy -; SNG ANS -; Virzi -; SNG Morcom -. Green
patina. VF

1

12 Sicily, Akragas, c. 450. £ Trias (21mm,16.2g). Four pellets
on base. Eagle. R/ Crab. HGC 2, 126. Westermark 525A.

13 Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. £ Tetras (20,3mm,10.3g).
Eagle, with head lowered, standing r. on hare; crab behind. R/
Crab, crayfish |. below; three pellets below crab. SNG ANS 1037;
Calciati | pg. 178, 50; SNG Copenhagen -; SNG Morcom -; Laffaille
-; Virzi 603.



14 Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. &£ Tetras (27,5mm,15.4qg).
Eagle, with head lowered, standing r. on hare; crab behind. R/
Crab, crayfish I. below. SNG ANS 1037; Calciati | pg. 178, 50; SNG
Copenhagen -; SNG Morcom -; Laffaille -; Virzi 603.

1

15 Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. &£ Hexas (18,4mm,79g). Eagle,
with head lowered, standing r. on hare. R/ ?Crab, two fish r.
below. Cf. SNG ANS 1053-1054; Calciati | pg. 186, 63; SNG
Copenhagen 79-81; SNG Morcom 525;

1

16 Sicily, Eryx, c. 415-413 BC. &£ Onkia (11,5mm, 1.39 g, 11h).
Bearded head of male r; pellet (mark of value) behind neck. R/
Hound standing r., head I. Campana 30; CNS 7; HGC 2, 317; SNG
Morcom 584

1

17 Sicily, Eryx, c. 415-413 BC. £ Onkia (12,7mm,1.3g). Bearded
head of male r; pellet (mark of value) behind neck. R/ Hound
standing r., head |. Campana 30; CNS 7; HGC 2, 317; SNG
Morcom 584

1

18 Sicily, Eryx, c. 330-260 BC. &£ Onkia(?) (10,6mm,1.3g).
Female head r. R/ Horse standing r., |. foreleg raised; barley grain
to r. Campana 48a; CNS 16/5; HGC 2, 329

19 Sicily, Eryx, c. 330-260 BC. &£ Onkia(?) (17,5mm,5.2g).
Female head r. R/ Horse standing r., I. foreleg raised; barley grain
to r. Campana 48a; CNS 16/5; HGC 2, 329

20 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. £ Tetras (17,2mm,3.8g). Head of
youthful river-god Gelas to r. R/ Bull standing to I.; three pellets
(mark of value) below. Jenkins, Gela, Group VIII-IX, 504, 1 (same
dies); CNS 7-8; HGC 2, 379.



21 Sicily, Himera, c. 425-409 BC. &£ Tetras or Trionkion
(15,2mm,2.29g). Pan, blowing in conch and holding lagobolon, on
horseback r.; three pellets (mark of value) below. R/ Nike
advancing |., holding filleted aphlaston. Kraay, Bronze 2b; CNS
32; HGC 2, 476.

1

22 Sicily, Himera, c. 415-409. £ Hemilitron (15,7mm,3g). Head
of nymph I., hair bound in ampyx and sphendone; six pellets
before. R/ Six pellets within wreath. CNS |, 35; SNG ANS 186.

23 Sicily, Himera, c. 415-409. £ Hemilitron (16mm,2.7g). Head
of nymph I., hair bound in ampyx and sphendone; six pellets
before. R/ Six pellets within wreath. CNS I, 35; SNG ANS 186.

24 Sicily, Motya, c. 415/10-397 BC. £ (12,2mm,2.69g). Head of
nymph facing slightly r., wearing stephane. R/ Young male head I.
Jenkins, Punic pl. 23, 12; CNS 5; SNG ANS -.

25 Sicily, Nakona, c. late 5th century BC. £ (15,8mm,4.1q).
Female head r. R/ Ram standing r.; barleycorn to r. Campana 5;
CNS 1, 5; SNG ANS -; HGC 2, 962.

26 Sicily, Nakona, c. late 5th century BC. £ (12.9mm,2g).
Female head r. R/ Ram standing r.; barleycorn to r. Campana 5;
CNS I, 5; SNG ANS -; HGC 2, 962.

27 Sicily, Panormos, c. 120 BC. £ As (19,4mm,3qg). Laureate and
bearded head of Janus. R/ laurel-wreath. SNG ANS 599; Calciati |
pg. 342; 71; BMC Sicily pg. 126, 1; SNG Copenhagen 1037



28 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. Cast /£ Tetras (17.4mm,5.39).
Facing head of Silenos. R/ Selinon leaf; three pellets (mark of
value) around. CNS 3/2; cf. SNG Morcom 666 (no pellets
discernible); HGC 2, 1232

1

29 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. Cast £ Tetras (19.4mm,9.9q).
Horned head of river-god I. R/ Selinon leaf; three pellets (mark of
value) around. CNS 6; HGC 2, 1234

30 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. Cast £ Onkia (13,2mm,2.39).
Kantharos; pellet (mark of value) above. R/ Selinon leaf. Price,
Selinus, Group IlIC; CNS 10; Puglisi 282; HGC 2, 1237.

31 Sicily, Syracuse. Second Democracy (466-405 BC). &£ Tetras
(16.3mm,4.49). Struck circa 415-410 BC. Head of Arethousa r.;
dolphins flanking neck. R/ Octopus; three pellets (mark of value)
around. Holloway, Further, Series 1, fig. 1; CNS 1; HGC 2, 1428.

1

32 Sicily, Syracuse. Second Democracy, c. 466-405 BC. A&
Hemilitron (16,8mm,4.8g). Head of nymph |., wearing necklace,
hair in ampyx and sphendone decorated with star. R/ Sixteen-
rayed star in centre of quadripartite incuse square. CNS II; SNG
ANS 394,

1

33 Sicily, Syracuse, c. 435-415 BC. £ Onkia (11,6mm,1.79).
Head of Arethusa r.; dolphin behind. R/ Octopus. CNS II, 10; SNG
ANS 384; HGC 2, 1434.



34 Sicily, Syracuse. Second Democracy, c¢. 415-405 BC. A&
(15,5mm,2.89g). Head of Arethusa I., wearing sphendone; branch
to r. R/ Dolphin r.; scallop shell below. SNG ANS 415-25; HGC 2,
1480.

1

35 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). £ (14,8mm,2q).
Helmeted head of Athena I. R/ ZYPAKOZIQN, winged thunderbolt.
CNS II, 118; SNG ANS 752.

36 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (20mm, 6.41q,
6h), c. 283-279. Laureate head of Zeus Hellanios r. R/ Eagle
standing I. on thunderbolt. CNS II, 168 RI 1; SNG ANS 797-802;
HGC 2, 1449. Fine.

1

37 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (19,4mm,5.99).
Head of Kore I. R/ Bull charging I. Calciati 192; SNG ANS 586.

38 Macedon, Amphipolis, after 148 BC. &£ (15,4mm,5.3g). Head
of Demeter to r., wreathed with grain. R/ Grain ear; AMO®INO-
NAITQN above and below. HGC 3.1, 434.

39 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). AR 1/5 Tetradrachm
(13mm,2.39g). Uncertain Macedonian mint (Amphipolis?). Head of
Apollo r., wearing laurel wreath. R/ Youth on horseback r.; tripod
below. Le Rider pl. 48, 13; SNG ANS 827-8.

1

40 Kings of Macedon. Demetrios Polioketes (306-283 BC).
Uncertain mint. £ (11mm,1.8g) . Corinthian helmeted head to r.
R/ Prow to r. Cf. Newell 62; HGC 3.1, 1030



41 Kings of Macedon. Alexander Il 'the Great' (336-323 BC). £
(18,1mm,5qg). Head of Herakles r., wearing lion's skin headdress.
R/ AAEZANAPOQY, Bow, quiver, and club; trident head below. Cf.
Price 280;

1

42 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(16,9mm,5.2g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ B - A. Club and bow in bowcase; monogram
below. Price 387 var. (trident-head below).

1

43 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(19mm,5.6g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ B - A. Club above bow-in-bowcase;
thunderbolt between. Price 373.

1

44 Kings of Macedon. Alexander lll the Great (336-323 BC). &£
(17.5mm,6.5g). Head of Herakles r., wearing lion's skin
headdress. R/ Bow in bow-case above legend, club below;
monogram below club.

1

45 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great', c. 330-320 BC.
AR Tetradrachm (31,2mm,16.1g). Byblos. Head of Herakles r.,
wearing lion skin headdress. R/ Zeus Aétophoros seated |I.,
holding sceptre; AAEZANAPOY to r., AP monogram in I. field. Price
3426; Muller 1375.

1

46 Kings of Macedon. Alexander Il "the Great" (336-323 BCQ).
Uncertain mint. £ (18,3mm,5.2g). Head of Herakles r., wearing
lion's skin. R/ Club, bow and quiver. Price -.

47 Kings of Macedon. Alexander Il "the Great" (336-323 BC).
Uncertain mint. £ (16,2mm,5.99). Head of Herakles r., wearing
lion's skin. R/ Club, bow and quiver. Price -.



48 Kings of Macedon. Alexander Il "the Great" (336-323 BC).
Uncertain mint. £ (18mm,5.7g). Head of Herakles r., wearing
lion's skin. R/ Club, bow and quiver. Price -.

49 Kings of Macedon. Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
drachm (17.2mm,4.2g). Abydos. Head of Herakles r., wearing
lion's skin headdress. R/ ®IAIMNTMOY, Zeus seated |., holding eagle
and scepter, MH monogram in I. field, horse's leg and hoof below
throne. Price P26.

1

50 Kings of Macedon. Prob Philip Il Arridaios issue (323-317) in
the style and titles of Alexander Ill ‘the Great’. (336-323 BC) AR
Tetradrachm (16.79gr, 27mm). Uncertain mint in Cilicia, post-
posthumous issue. Head of Alexander right, wearing lion skin. R/
ANE=ZANAPQY-BAZINEQZ, Zeus enthroned left, left leg drawn back,
feet on stool, eagle in outstretched right hand, grounded scepter
in left; wreath in left field, Al below throne. Price 2949 (Side?) |
Muller 550. Near VF.

1

51 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). AR Tetrobol (14,8mm,2.4g). Head of maenad to r., wreathed
with grape bunches. R/ Stern of galley to I.; MAKE-DONQN above
and below. AMNG Ill.1, 24; SNG Copenhagen 1292; HGC 3.1, 326.

1

52 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). AR Tetrobol (15,6mm.2.2g). Head of maenad to r., wreathed
with grape bunches. R/ Stern of galley to |.; MAKE-DONQN above
and below.R/ Stern of galley I., two crewmen on deck; star above.
AMNG Ill/1, 31; SNG Ashmolean 3286 var.



53 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). AR Tetrobol (13,8m,2.2g). Uncertain Macedonian mint.
Wreathed head of maenad r. R/ Stern of galley I., two crewmen
on deck; star above. AMNG IlI/1, 31; SNG Ashmolean 3286 var.

1

54 Thraco-Macedonian Region. Uncertain (Late 6th-early 5th
century BC). Tetartemorion (6,3mm,0.2g) . Satyr(?) crouching I..
R/Incuse punch. Cf. HGC 3.1, 535

55 Thrace, Abdera, c. 336-311 BC. £ (10mm, 1.07g, 12h).
Griffin seated 1., raising forepaw. R/Quadripartite square with
pellets in quarters. SNG Copenhagen 373.

56 Thrace, Kardia, c. 357-306 BC. £ (14,8mm,2g). Head of
Demeter r., wearing earring and collar; all within linear square
border. R/ Grain ear. Tzvetkova, Kardia 93-96.

57 Thessaly, The Magnetes, c. 150-130 BC. £ (16mm,3.59).
Laureate head of Apollo r. RIMAGNH[TWN], Artemis advancing r.,
wearing billowing chlamys and chiton, holding long torch in each
hand. Rogers 326, BCD Thessaly Il 417.2, HGC 4, 71

1

58 Thessaly, Trikka, c¢. 440-400 BC. AR Hemidrachm
(17.2mm,2.4). Thessalos, nude but for petasos and cloak tied at
neck, standing r., holding band across horns of forepart of bull
leaping r. R/ Forepart of bridled horse r. within incuse square; all
within concave square. BCD Thessaly | 1351; HGC 4, 311.



59 Thessaly, Trikka, c. 440-400 BC. AR Hemidrachm
(15.8mm,2.79g). Thessalos, nude but for petasos and cloak tied at
neck, standing r., holding band across horns of forepart of bull
leaping r. R/ Forepart of bridled horse r. within incuse square; all
within concave square. BCD Thessaly | 1351; HGC 4, 311.

1

60 lllyria, Dyrrhachion, c. 250-200 BC. AR Drachm (16mm, 3g,
1h). Meniskos and Kallonos, magistrates. Cow standing r., looking
back at suckling calf standing |. below; thunderbolt in exergue. R/
Double stellate pattern; AYP-KAA-AQ-NOZ around; all within linear
circle border. Ceka 322; Maier 256; SNG Copenhagen 476.

1

61 lllyria, Dyrrhachion, c. 200-37 BC. AR Drachm (16mm, 3.03g,
4h). Arkephron and Asklapos magistrate. Cow standing |I.,
suckling calf standing r.; grain ear to r., grapes in exergue. R/
Double stellate pattern. SNG Copenhagen -; BMC 42.

1

62 Aitolia, Aitolian League, c. 211-196 BC. £ (15mm, 3.40q,

11h). Laureate male head r. R/ Spearhead above jawbone of boar;

grape bunch to I.; NE monogram to r. Cf. BCD Akarnania 551. VF
1

63 Akarnania, Anaktorion, c. 350-300 BC. AR Drachm
(16,2mm,2.5g). Pegasos flying |. R/ Laureate head of Apollo facing
slightly r. Imhoof-Blumer, Akarnaniens 9; BCD Akarnania 99; HGC
4,771 .

1

64  Lokris, Lokri Opuntii, c. 300-275 BC. AR Hemidrachm -
Triobol (16.2mm,2.3g). Helmeted head of Athena r. R/ Ajax, nude
but for Corinthian helmet, advancing r., holding short sword and
shield; trident to lower r. H&D Group 14a, 12 (O3/R2); BCD Lokris
104-6; HGC 4, 979.



65 Lokris, Lokris Opuntii, c. 360-350 BC. AR Triobol
(15mm,2.79). Head of Demeter r., wearing wreath of corn-ears. R/
Ajax, nude but for crested Corinthian helmet, advancing r.,
holding sword and shield. BCD Lokris-Phokis 47.

1

66 Phokis, Federal Coinage. Time of the Third Sacred War, circa
354-352 BC. AR Triobol (12,6mm,2.6g). Bull's head facing. R/
Laureate head of Apollo r., lyre behind. Williams 351
(0.245/R.213); BCD Phokis, lot 294; BMC 81, pl. lll, 19.

1

67 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,3mm,3.4q).
Head of nymph r. R/ X-AA, eagle flying r., carrying snake in talons
and beak; to I., monogram (7). BCD Euboia 138.

68 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,6mm,3.29).
Head of nymph r. R/ X-AA, eagle flying r., carrying snake in talons
and beak; to I., monogram (7). BCD Euboia 138.

69 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,6mm,3.29).
Head of nymph r. R/ X-AA, eagle flying r., carrying snake in talons
and beak; to I., to r., kerykeion. Ref: BCD Euboia 178-80. HGC 4,
1464.

1

70 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,2mm,3.29).
Head of nymph r. R/ X-AA, eagle flying r., carrying snake in talons
and beak; to I., monogram (?). BCD Euboia 138.

71 Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol
(15,5mm,2.2g). Wreathed head of nymph Histiaia r. R/ Nymph
seated r. on stern of galley, wing on prow, trident below. SNG
Cop. 517.



72 Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol
(14,9mm,2.3g). Wreathed head of nymph Histiaia r. R/ Nymph
seated r. on stern of galley, wing on prow, trident below. SNG
Cop. 517.

1

73 Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol
(16mm,2.2g9). Wreathed head of nymph Histiaia r. R/ Nymph
seated r. on stern of galley, wing on prow, trident below. SNG
Cop. 517.

1

74 Megaris. Megara, c¢. 275-250 BC. A& Dichalkon
(14,7mm,2.8g). METFA. Prow I. R/Tripod between two dolphins.
BCD Peloponnesos 17; HGC 4, 1798.

75 Megaris. Megara, ¢. 275-250 BC. /£ Dichalkon (14,7mm,3q).
META. Prow |. R/Tripod between two dolphins. BCD Peloponnesos
17; HGC 4, 1798.

76 Megaris. Megara, c. 275-250 BC. £ Dichalkon (15,2mm,3q).
META. Prow |. R/Tripod between two dolphins. BCD Peloponnesos
17; HGC 4, 1798.

77 Attica. Aegina, c. 480 BC. Obol (8,8mm,0.8g). Sea turtle. R/
Dolphin swimming r.; floral ornament to lower r.; all within incuse
square. Traité 1046; BMC 145; Milbank pl. I, 10.

78 Attica. Aegina, c. 480 BC. Obol (8.7mm,0.9g). Sea turtle. R/
Dolphin swimming r.; floral ornament to lower r.; all within incuse
square. Traité 1046; BMC 145; Milbank pl. I, 10.



79 Attica. Aegina, c. 480 BC. Obol (8.7mm,0.99g). Sea turtle. R/
Dolphin swimming r.; floral ornament to lower r.; all within incuse
square. Traité 1046; BMC 145; Milbank pl. I, 10.

80 Corinthia, Corinth, «c¢. 308-307 BC. AR Drachm
(15,8mm,2.2g). Head of Aphrodite |., wearing earring and
necklace, hair tied with ribbon and bound at top, falling loose
behind. R/Pegasos flying I. Ravel, Chiliomodi Hoard, pl. X, 15; BCD
Corinth 150.

1

81 Asia Minor, Ephesos(?) 1st - 2nd centuries AD. PB Tessera
(17,6mm,3g). Young Hermes standing I., holding kerykeion and
pouch, dotted border. R/AA YO= - AA P Y Il (7). Legend in two
lines within dotted border. Unpublished in the standard
references, cf. O. Guulbay and H. Kirec, Ephesian Lead Tesserae,
Izmir 2008, 16

1

82 Asia Minor, Ephesos(?) 1st - 2nd centuries AD. PB Tessera
(16,8mm,3g). Young Hermes standing I., holding kerykeion and
pouch, dotted border. R/AA YO= - AA P Y Il (7). Legend in two
lines within dotted border. Unpublished in the standard
references, cf. O. Guulbay and H. Kirec, Ephesian Lead Tesserae,
Izmir 2008, 17

1

83 Asia Minor, Ephesos(?) 1st - 2nd centuries AD. PB Tessera
(19,4mm,4qg). Young Hermes standing I., holding kerykeion and
pouch, dotted border. R/ AA YO= - AA P Y I (?). Legend in two
lines within dotted border. Unpublished in the standard
references, cf. O. Guulbay and H. Kire¢, Ephesian Lead Tesserae,
Izmir 2008, 18



84 Asia Minor (2nd - 1st centuries BC). Uncertain mint. £
(17.6mm,4qg). Helmeted head of Athena r. Uncertain type

85 Pontos. Amisos, c. 120-85 BC. &£ (19,7mm,7.8g). Time of
Mithradates VI Eupator. Helmeted head of Ares r. R/ Sword in
scabbard; I., monogram; crescent with star above; r., monogram.
SNG 155ff.

1

86 Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator, c. 120-63
BC. £ (20,8mm,6.99). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r., holding palm; monogram r.; monogram to |. SNG
Stancomb 688; cf. SNG BM Black Sea 1188; HGC 7, 242.

1

87 Pontos. Amisos, ¢. 111-105 or 95-90 BC. £ (19,7mm,7.39).
Struck under Mithradates VI Eupator. Helmeted head of Ares r. R/
AMI - ZOV. Sword in sheath. SNG BM Black Sea 1147-9; HGC 7,
241.

1

88 Pontos. Amisos, c. 85-65 BC. £ (20mm,8.3g). Time of
Mithradates VI Eupator. Aegis facing. R/AMIZOY. Nike advancing r.
with shouldered palm branch; star and crescent to upper r.,
monogram to lower r. SNG BM Black Sea 1177 var. (controls);
SNG Stancomb 688-90 var. (same); HGC 7, 242.

1

89 Pontos, Amisos. &£ (15.2mm,2.4g). Civic issue under
Mithradates VI Eupator. c. 85-65 BC. Head of Perseus r. wearing
winged helmet. R/ Winged harpa; to |., star above bird standing r.
on small globe, monogram in lower r. field. Cf. SNG BMC Black
Sea 1198; Cf. SNG Copenhagen 160; Cf. SNG Stancomb 693.



90 Paphlagonia, Sinope, ¢. 85-65 BC. £ (19,3mm,6.3g). Aegis.
R/ Nike advancing r., holding palm; M to r. SNG BM Black Sea
1536-8.

91 Mysia, Pergamon, c. 200-113 BC. £ (16mm,4.5g). Laureate
head of Asklepios (or Zeus) r. R/ Serpent-entwined staff of
Asklepios. SNG France 1831-49; SNG Copenhagen 368ff.; SNG
Aulock 1373.

1

92 Mysia, Pergamon, c. 200-133 BC. £ (18,3mm,3g). Helmeted
head of Athena r., helmet decorated with star. R/ Owl, with wings
spead, standing r., head facing, on palm branch. SNG France
1920-2.

1

93 Mysia, Pergamon, c. 200-133 BC. £ (17,2mm,2.9q).
Helmeted head of Athena r., helmet decorated with star. R/ Owl,
with wings spead, standing r., head facing, on palm branch. SNG
France 1920-2.

1

94 Mysia, Pergamon, c. 85-76 BC. AR Cistophoric Tetradrachm
(23,7mm, 12.3g). Serpent emerging from cista mystica; all within
ivy wreath. R/ Two serpents entwined around bow and bowcase;
monogram and IE above, civic monogram in left field, serpent-
entwined thyrsos to right. Kleiner 34; Pinder 109.

1

95 Kings of Pergamon. Philetairos (282-263 BC). A
(12mm,1.99). Helmeted head of Athena r. R/ Ivy leaf. SNG France
1676-7 and 1679-81

96 Troas, Gargara, c. late 3rd to early 2nd cent. BC. A&
(9,2mm,0.69g). Laureate head of Apollo r. R/ Horse galloping r.,
AP above, grape below. SNG Aulock 1511.



97 Aeolis, Elaia, c. 2nd-1st century BC. £ (14mm, 3.69g, 12h).
Head of Demeter r., wearing grain wreath. R/ Torch within grain
wreath. BMC 23. Green patina, VF

98 Aeolis, Kyme, c. 300-250 BC. &£ chalkous (10,5mm,1.1q).
Eagle standing r. R/ K-Y, one-handled cup or jar. SNG Copenhagen
41-3.

99 |onia, Ephesos, c. 370-350 BC. £ (13mm,1.69).7Bee. R/ Stag
kneeling I., head r. Cf. SNG Copenhagen -; cf. SNG von Aulock
1838

100 lonia, Ephesos, c. 370-350 BC. £ (13,8mm,2g). Pythes,
magistrate. Bee. R/ Stag kneeling |., head r.; astragalos above,
name to I. SNG Copenhagen -; cf. SNG von Aulock 1838

101 lonia, Klazomenai (?), 3rd - 2nd centuies BC. /[
(8,7mm,0.6g). Helmeted bust of Athena r. R/Ram advancing |. Cf.
SNG Copenhagen 42; Weber Collection 5768

102 lonia, Miletos, c. 294-281 BC. £ (11,4mm,2g). Laureate
head of Apollo r. R/Lion advancing r., head reverted; star above.
Cf. Deppert-Lippitz 437 (Didrachm)

103 lonia, Priene, c. 240-170 BC. £ (13mm, 2.92g, 11h).
Apollod-, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Ethnic and
MENTQ within circular maeander pattern. Regling 67. Good Fine

1



104 Caria. Aphrodisias. Plarasa, c. 100-0 BC. £ (10,9mm,1.69).
Cuirass within incuse square. R/ Labrys. SNG Copenhagen 67

105 Caria. Halikarnassos, c. 350-200 BC. £ (11,9mm,1.2g).
Laureate head of Apollo I. R/ Eagle standing |., with wings spread,
lyre to I. SNG Copenhagen 346-7; SNG Keckman 50.

106 Caria. Kasolaba, c. 410-390 BC. AR Hemiobol (8mm,0.49).
Head of a ram to r. R/Youthful male head to r. SNG Kayhan 997 =
Konuk, Kasolaba, 10.

107 Caria. Kaunos, c. 200-100 BC. Uncertain magistrate. A
(14mm,2.3g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Naked
youth standing r., r. hand outstretched, holding scepter in |. hand,
serpent wound at bottom. Cf. SNG von Aulock 8103.

1

108 Caria, Kaunos. civic issue. c. before 309 BC. £
(12,4mm,1.2g). Sphinx r. [K - A] in fields. R/ Bull butting r. SNG
COP. 180; SNG von Aulock 2564.

109 Caria, Mylasa, 2nd century BC. £ (13,2mm,1.4g). Horse
trotting r. R/ Ornamented trident. SNG Cop. 422; BMC 11.

110 Caria. Uncertain, c. 450-400 BC. AR Tetartemorion
(5,9mm,0.10q). Forepart of a bull to r. R/Forepart of a bull to I.
within round incuse. Cf. HN online -; SNG Keckman 912
(hemiobol).



111 Caria, uncertain mint, c¢. 5th century BC. AR Obol
(6.9mm,0.69). Milesian standard. Confronted foreparts of two
bulls. R/ Head of bull r. within incuse square. Cf. Roma E-15, 265;
cf. Konuk, Coin M45 note; cf. SNG Ashmolean 334; cf. SNG
Kayhan 967.

1

112 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol
(8.1mm,0.9g). Lionhead r., with gaping jaws. R/Two rectangular
incuse punches. SNG. Keckman I, 354-356; HGC 6, 1404

113 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol
(8.6mm,0.88q). Lionhead r., with gaping jaws. R/Two rectangular
incuse punches. SNG. Keckman |, 354-356; HGC 6, 1403

114 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol
(8.4mm,0.99). Lionhead r., with gaping jaws. R/Two rectangular
incuse punches. SNG. Keckman |, 354-356; HGC 6, 1404

115 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol
(9mm,0.9qg). Lionhead r., with gaping jaws. R/Two rectangular
incuse punches. SNG. Keckman |, 354-356; HGC 6, 1404

116 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol
(9,7mm,0.8g). Lionhead r., with gaping jaws. R/Two rectangular
incuse punches. SNG. Keckman I, 354-356; HGC 6, 1404

117 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol (8mm,
0,89g). Lionhead r., with gaping jaws. R/? Two rectangular incuse
punches. Cf. SNG. Keckman I, 354-356; HGC 6, 1403



118 Islands off Caria, Lindos, c. 515-475 BC. AR Obol
(8.5mm,1g). Lionhead r., with gaping jaws. R/Two rectangular
incuse punches. SNG. Keckman |, 354-356; HGC 6, 1403

119 Islands off Caria. Rhodos. lalysos, c. 500-400 BC. 1/12
Stater. AR (8.7mm,0.9g). Winged boar flying r. R/ Head of eagle
facing r. within incuse square. SNG Copenhagen 718

120 Islands off Caria, Rhodos. Rhodes, c. 394-304 BC, civic
issue. £ (10,2mm,1.1g). Rose with bud. R/ Letters in lower field
to I. and r. of rose. SNG Copenhagen 248.

121 Lydia, Blaundos (2nd-1st centuries BC). £ (18,6mm,9.8g).
Laureate head of Zeus r. R/MAAYNAEwWN. Hermes standing I.,
holding purse and kerykeion; monogram to I.; all within wreath.
SNG Copenhagen 67.

1

122 Lydia, Nysa (1st century BC). £ (10,6mm,1.3g). Head of
Zeus, r. NYZA-EQN, poppy between two grain ears. Uncertain
legend Cf. Kurth GRPC 3, 31-2;n BMC 7; SNG Copenhagen 305

123 Lydia, Sala. Pseudo-autonomous issue (117-161). A
(19,5mm,4.69g). Helmeted head of Athena r. R/ Kybele seated I.,
holding patera and resting arm on drum. BMC 18-19; SNG Cop
424-425; GRPC Lydia 22.

1

124 Lydia, Sardes. Early-mid 2nd century BC. £ (18,8mm,6.89).
Pergamene types. Helmeted head of Athena r. R/ Trophy; civic
monogram of Sardes to lower r. Winterthur 2640 (Pergamon).



125 Lydia, Sardes, c. 133 BC-AD 14. /£ (15,8mm,4.19).
Wreathed head of Dionysos r. R/ Forepart of lion r.; monogram to
I. SNG Copenhagen 468; BMC 47; SNG von Aulock 3188.

126 Lydia, Sardes II-lll cent. AE (25mm, 8.21g. ) Draped bust of
the Senate, r. R/ Tyche standing facing, head I., holding rudder
with corn ears and cornucopia

127 Phrygia, Akmoneia, c. 133-48 BC. £ (23mm,7.59g). Bust of
Athena r., wearing high-crested Corinthian helmet and aegis. R/
Eagle alighting from thunderbolt, flanked by stars. SNG
Copenhagen 8-9 var. (magistrates); BMC Phrygia pg. 6, 15; SNG
von Aulock -; Laffaille -.

1

128 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. &£ (22,3mm,8.7g). Bust of
Athena r., wearing high-crested Corinthian helmet. R/ Eagle
alighting on basis with maeander pattern, flanked by caps of the
Dioskouroi; stars around eagle. SNG Copenhagen 164.

1

129 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. /£ (26.6mm,7.9g). Bust of
Athena r., wearing high-crested Corinthian helmet. R/ Eagle
alighting on basis with maeander pattern, flanked by caps of the
Dioskouroi; stars around eagle. SNG Copenhagen 164.

1

130 Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. &£ (20,2mm,10.39).
Laureate head of Zeus r. R/ Cult statue of Artemis Anaitis facing.
SNG Mlnchen 123, SNG Tubingen 3967, SNG Copenhagen 183,
SNG von Aulock 347.



131 Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. /£ (14,4mm, 3.59). Turreted
bust of Artemis-Tyche r., bow and quiver over shoulder. R/
Marsyas advancing r., playing aulos; meander pattern below. HGC
7, 674.

1

132 Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. £ (19,2mm,8.69g). Laureate
head of Zeus r. R/ Cult statue of Artemis Anaitis facing. SNG
Minchen 123, SNG Tubingen 3967, SNG Copenhagen 183, SNG
von Aulock 347.

1

133 Phrygia. Apameia, c. 88-40 BC. Kephiso-, magistrate. &£
(15.4mm,3.89). Turreted head of Artemis-Tyche r., with bow and
quiver over shoulder. R/ Marsyas advancing r., playing aulos;
menander pattern below. BMC 74-5; HGC 7, 674.

1

134 Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. £ (14,9mm,2.5g). Menopha,
magistrate. Laureate head of Zeus to r. R/ Helmet to r., maeander
pattern below. Imhoof KM, p. 208, note; HGC 7, 675.

135 Phrygia, Eumeneia. Pseudo-autonomous, c. 138-192 AD. &£
(18,3mm,3g). Draped bust of Dionysus (youthful) wearing ivy
wreath, r. R/Turreted Cybele seated, I., holding patera over lion,
resting arm on tympanum. RPC Online, 2020.

1

136 Lycia, Phaselis, c. 218/7-186/5 BC. AR Tetradrachm
(29.4mm,15.5g). In the name and types of Alexander Il of
Macedon. Dated CY 1 (218/7 BC). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I.; A (date) in I. field, ® below
throne. Heipp-Tamer 160 (V1/R1); Price 2831; DCA 315.

1

137 Lycia, Termessos, 1st century BC. £ (10mm,1.2g). Head of
Hermes to r., wearing petasos. R/ Eagle standing r. with closed
wings. SNG Copenhagen 143 var.



138 Lycia, Koinon of Lycia, ¢. 30-27 BC. £ (10mm, 1.11g).
Laureate head of Apollo r. R/ Bow and quiver within incuse
square, RPC | 3315.

139 Pamphylia, Aspendos, c. 420-360 BC. AR Hemiobol
(9,7mm,1.1g). Facing gorgoneion. R/ Lion’s head |. SNG BnF 39-
43 var.

140 Pamphylia, Aspendos, c. 420-360 BC. AR Hemiobol
(9.5mm,1g). Facing gorgoneion. R/ Lion’s head |. SNG BnF 39-43
var.

141 Pamphilia. Aspendos, c. 5th-3rd centuries BC. A&
(18mm,5.69). Forepart of horse r. R/ Sling. SNG France 126-8;
SNG Copenhagen 253

142 Pamphylia, Perge, c. 260-230 BC. £ (17mm, 4,509,). Sphinx
seated r. R/ Artemis standing left, holding wreath and scepter.
Colin Series 2.1; SNG BN 355-61.

143 Pamphylia, Perge, c. 260-230 BC. £ (15mm, 2.6g). Sphinx
with curved wings seated to r.(?) R/ Artemis standing facing, head
left, holding wreath and sceptre. Cf. SNG France 355-61.

144 Kings of Bithynia. Prusias | Cholos, c. 230-182 BC. £
(26mm,8.2g). Laureate head of Apollo to I. R/Athena-Nike
standing front, head to I., crowning the king's name with a wreath
and resting her I. hand on a shield at her side; to inner |,
monogram. SNG Copenhagen 625-7 var. (differing monograms).

1



145 Kings of Bithynia. Prusias Il (182-149 BC). £ (16mm, 3.48q,
11h). Head of Prusias r., wearing a winged diadem. R/ Herakles
standing |., holding club in r. hand, lion's skin in I. RG 25; SNG von
Aulock 257; HGC 7, 634. Good Fine

1

146 Pisidia, Komana, 1st Century BC. &£ (12,7mm,3g). Laureate
head of Zeus r. R/ Forepart lion |. KO in exergue. Lindgren1280

147 Pisidia, Komana. c. 1lst century BC. £ (14,5mm,2.99).
Jugate, bearded heads r. R/ KO, Lion springing r. SNG Cop 125;
SNG von Aulock 5064

148 Pisidia, Komana (1st Century BC). £ (14mm,2.99). Laureate
head of Zeus r. R/ Forepart lion I. Lindgren1280

149 Pisidia, Konane ( 30 BC-AD 276). £ (15mm,2.3g). Trophy
with helmet, cuirass and greaves. R/ KONANE, hump-backed bull
jumping, r. Aulock Pisidien Il, 767-769; Paris 323; SNG France 3,
1449; Waddington 3676. RPC IV.3, 7752 (temporary)

1

150 Pisidia, Selge, c. 350-300 BC. AR Obol (0,84mm,8.99).
Gorgoneion. R/ Helmeted head of Athena r.; astragalos behind.
SNG France 1934.

151 Pisidia, Selge (2nd-1st centuries BC). £ (12,8mm,2.69).
Head of Herakles to r., club on shoulder. R/ [Z]-E, winged
thunderbolt and bow. SNG von Aulock 5288-5289, SNG
Copenhagen 263, SNG Paris 1984, BMC 45.



152 Pamphylia. Sillyon (3rd century BC). £ (16,6mm,4q).
Laureate head of Apollo to r. R/ Zeus seated I. on low throne,
holding long scepter in his I. hand and eagle standing r. with
closed wings in his r.; to I., thunderbolt. SNG Copenhagen 437.
SNG Paris 957. SNG PFPS 901-3.

1

153 Lycaonia, Laranda, c. 324/3 BC. AR Obol (8mm,0.52g,12h).
Baaltars seated I., holding grain ear, grape bunch, and sceptre. R/
Forepart of wolf r.; inverted crescent above. Goktirk 82; SNG BnF
444 (uncertain Cilician mint); SNG Levante 223 (uncertain Cilician
mint). Good Fine / near VF

1

154 Cilicia. Elaioussa Sebaste (1st century BC). £ (21,2mm,
79). Head of Zeus r., wearing taenia. R/ Nike avdancing I., holding
wreath and palm; to |., monogram/TAP/OE. SNG France 1151,
SNG Levante 831.

1

155 Cilicia, Kelenderis, c¢. 2nd-1st century BC. £ (20,8mm,7.79).
Turreted and veiled bust of Tyche r.; R/Nude Apollo standing I.,
holding filleted branch and leaning on short column which
supports a tripod; monogram to |. SNG Levante 534 var.
(monogram); SNG Copenhagen 96 var.

1

156 Cilicia, Korykos, 1st century BC. £ (22mm, 5.89). Turreted
head of Tyche r. R/ Hermes standing left, holding purse and
kerykeion. SNG France 1077.

157 Cilicia, Mallos, c. 4th Century BC. £ (11.5mm,1.5g). Head of
Pyramos r., wearing wreath of grain ears. R/ Gorgoneion. SNG
Levante 172



158 Cilicia, Mallos, c. 440-390 BC. AR Obol (0,54mm,7.339).
Forepart of man-headed bull to I. within incuse square. R/ Incuse
square. Unpublished in the standard references, but cf. SNG
Levante 186 (for obv. type) and SNG Ashmolean 1735

1

159 Cilicia, Mallos, c. 350-330 BC. £ (13,6mm,1.4g). Wreathed
head of Pyramos to r.; R/ Gorgoneion; MA below. SNG BnF 406-8;
SNG Levante 172.

160 Cilicia, Tarsos (164-27 BC). &£ (16mm, 3.32g, 12h).
Turreted, veiled and draped bust of Tyche right. R/ Sandan,
holding bow, standing right on horned animal; star to left. Ziegler
-; SNG BN -; SNG Levante 967. Fine

1

161 Cilicia, Tarsos (164-27 BC). £ (21,5mm,69). Turreted head
of Tyche r.; monogram behind. R/ Sandan standing r. on horned,
winged animal, within a pyramidal monument surmounted by an
eagle; two monograms to |I. Cf. SNG France 1307-9; cf. SNG
Levante 933-8

1

162 Cilicia, Tarsos. Pseudo-autonomous issue. 2nd century AD.
/ (20,6mm,5.29). Turreted, veiled, and draped bust of Tyche r. R/
Decastyle temple. SNG France 1435-6; SNG Levante 1007.

163 Cappadocia. Caesarea as Eusebeia, c. 96-63 BC. £
(22,5mm,6.3g). Turreted head of Tyche r. R/Cornucopia.
EYZEBEIAZ.



164 Kings of Persia, c. 450-400 BC. AR Siglos (14mm, 5.3 g).
The Great King, bearded, in "Knielauf" to r., holding bow and
dagger; to ., round countermark; to r., radiate head of Helios. R/

Irregular incuse. F.
1

165 Kings of Parthia. Artabanos Ill, c. 75-62 BC. Drachm
(17,6mm,3g). Mithradatkart. Diademed and draped bust |.; star
and crescent to I. R/ Archer (Arsakes 1) seated r. on throne,
holding bow; monogram to |I. and below bow. Sellwood 63.13;
Sunrise -.

1

166 Sasanian Kings. Shapur |, c. 240-244. AR Drachm
(26,8mm,3.29g). Ctesiphon. Bust of Shapur | r., wearing diadem
and decorated tiara terminating in eagle head. R/ Fire altar
flanked by two attendants wearing diadems and mural crowns.
Gobl type I/1. 4.

1

167 Seleukis and Pieria. Antioch (1st Century BC). &
(19.4mm,7.8g). Laureate head of Zeus r. R/ Zeus seated I.,
holding Nike and sceptre. SNG Copenhagen 87 var.

168 Seleukis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous issue, 1st
century BC (or earlier?). £ (12,9mm,2g). Bust of Artemis, r.,
quiver at shoulder. R/Apollo, standing I., holding laurel branch in
r. hand, leaning on column. RPC | 4209;

1

169 Seleukis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue,
dated CE 114 = AD 65/6. £ (14,3mm,3.8g). Diademed and
draped bust of Apollo to r. R/ Lyre. RPC | 4300 corr. (Apollo
draped); McAlee 109b; BMC 86 corr. (Apollo not Artemis, draped);
SNG Copenhagen 109 corr. (Apollo not Artemis).



170 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). Sardeis. /£
(16mm, 4.08g, 12h). Laureate head of Apollo right. R/ BAZIAEQZ
ANTIOXOQY, tripod, anchor. HGC 9, 253. Green patina, VF

171 Seleukid Kings. Seleukos Il Kallinikos (246-225 BC). &£
(18,9mm,8.69). Sardes. Helmeted head of Athena r. R/ Apollo
standing I., testing arrow and resting hand upon bow. Two
monograms to outer |., monogram to outer r. SC 660.5; HGC 9,
345.

1

172 Seleukid Kings. Seleukos Il (225/4-222 BC). A&
(15,2mm,4.49g). Antioch on the Orontes. Head of Artemis r. R/
Apollo seated |. on omphalos, holding bow and arrow. SC 922;
HGC 9, 421.

1

173 Seleukid Kings. Seleukos Il (225/4-222 BC). A&
(15mm,5.3g). Antioch on the Orontes. Head of Artemis r. R/
Apollo seated |. on omphalos, holding bow and arrow. SC 922;
HGC 9, 421.

1

174 Seleukid Kings. Seleukos IV Philopator (187-175 BC). A&
(20mm, 8g). Antioch on the Orontes. Draped bust of Dionysos to
right, wreathed with ivy, thyrsos over far shoulder; to left,
monogram. R/ Prow of galley left. SC 1316.2a; HGC 9, 586. Very
rare.

1

175 Seleukid Kings. Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). A&
(14mm, 3.37g, 12h). Ake-Ptolemais mint, Struck 175-ca.173/2 BC.
Diademed, veiled and draped bust of Laodike IV r. R/ Head of
elephant I.; prow to lower r.; monogram above elephant's trunk .
SC 1477.2; Kadman 19; SNG Spaer 1102.



176 Seleukid Kings. Antioch. Alexander | Theopator Euergetes
(150-145 BC). £ (18,5mm,4.7g). Helmeted head of Alexander r.
R/Nike standing I., holding wreath in r. hand and palm in I. SNG
Israel (Spaer) 1472.

1

177 Seleukid Kings. Antiochos VIl Euergetes (Sidetes) (138-129
BC). £ (17mm,4g). Antioch. Winged bust of Eros r. R/ lIsis
headdress; monogram to outer |. SC 2067.5c.

178 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy Il Philadelphos (285-246
BC). AR Tetradrachm (25mm, 14.21g, 12h). Tyre mint. Dated RY
39 (247 BC). Diademed head of Ptolemy | r., wearing aegis
around neck. R/ Eagle with closed wings standing [. on
thunderbolt; to I., monogram above club; to r., A© (date) above B;
© between legs. Svoronos 700; SNG Copenhagen -; DCA 20. VF,
fine patina.

1

179 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy Il Philadelphos (285-246
BC). £ (26,4mm,16.8g). Uncertain mint in Sicily. Laureate head of
Zeus r.; dotted border. R/ Eagle standing I. on thunderbolt; shield
to I.; dotted border. CPE B288; Svoronos 610; Wolf & Lorber,
'Alexandrian' Style, P01-54; SNG Copenhagen 114.

1

180 Kings of Egypt. Ptolemy Il Euergetes (246-222 BC). A&
Chalkous (15,5mm, 2.49). Salamis (Cyprus) mint. Diademed head
of Zeus-Ammon r. R/ Cult statue of Aphrodite Cypria standing
facing on low basis. Svoronos 1009; SNG Copenhagen -. Rare
denomination.

1

181 Lot of 3 £ Axum. Anonymous, to be catalogued. Lot sold as
is, no return.



182 Phoenicia, Arados, c. 348-338 BC. AR Stater (9mm, 0.60g,
11h). Laureate head of Ba‘al-Arwad r. R/ Phoenician pentekonter
r.; three waves below. Cf. Betlyon 26; cf. HGC 10, 32-6.

183 Carthage. Late 4th-early 3rd century BC. £ (15,8mm,3.59g).

Possibly Sicilian mint. Wreathed head I. R/ Horse prancing r. CNP

126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96; HGC 2, 1668 (Sicily).
1

184 Carthage. Late 4th-early 3rd century BC. £ (15,3mm,5.69g).

Possibly Sicilian mint. Wreathed head |. R/ Horse prancing r. CNP

126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96; HGC 2, 1668 (Sicily).
1

185 Carthage, c. 4th-3rd century BC. £ (19,3mm,7.9g). Mint on
Sicily. Palm tree with two dates. R/ Head of horse r. CNP 255; MAA
20; SNG Copenhagen 102-5; HGC 2, 1669.

186 Carthage. Uncertain mint in Sicily, c. 400-350 BC. £ Unit
(16,7mm,2g). Palm tree. R/ Pegasos flying I. MAA 23; SNG
Copenhagen 107.

187 North Africa, Carthage, c. 310-280 BC. Uncertain mint in
Sicily or Carthage, £ (16mm,2.8g). Wreathed head of Tanit to I.
R/ Horse standing to r. before palm tree. CNP 194; MAA 18; SNG
Copenhagen 109-119; HGC 2, 1675.

1

188 North Africa, Carthage, c. 201-175 BC. &£ Trishekel (27mm,
19.43g, 12h). Wreathed head of Tanit to left. R/ Horse walking to
right; pellet below. MAA 105; SNG Copenhagen (Africa) 409-411
var. (pellet). Fine



189 Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (15,4mm,2.79).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

190 Zeugitania. Carthage, c. 300-264 BC. £ (19,2mm,4.79).
Wreathed head of Tanit |. R/Head of horse r. SNG Copenhagen
149-150.

191 Zeugitania. Carthage, c. 300-264 BC. £ (20,5mm,5.69).
Wreathed head of Tanit I. R/Head of horse r. SNG Copenhagen
149-150.

192 Uncertain Greek. £ (14,6mm, 3.5g). Laureate of zeus head
r. R/ Forepart of bull r.

193 Greek PB seal with monogram. To be catalogued
(16,6mm,6.49).

194 Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Colonia Patricia. £ Semis
(20mm, 5.5g). Bare head of Augustus |. R/ Apex and simpulum.
RPC 130; ACIP 3358; SNG Copenhagen 468.

195 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (16mm,
2.5g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving yoke of oxen right,
plowing pomerium. RPC 1656; Varbanov 3770.



196 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (15,7mm,
3.89). Bare head r. R/ Two priests plowing with oxen right. RPC |
1656; SNG Copenhagen 282.

197 Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia. Amorium. &£ Assarion
(19,8mm,5.8g). ZEBAXTOX Bare head of Augustus r.; before
lituus. R/ Eagle standing r., wings closed; behind transverse
kerykeion. RPC | 3233.

1

198 Germanicus, with Drusus (Caesar, 15 BC-AD 19). Lydia,
Sardes. £ (26,5mm, 13.5g). Asinius Pollio, proconsul. Drusus and
Germanicus seated left on curule chairs, one holding lituus. R/
KOINQOY/ AZIAZ within wreath. RPC 2995.

1

199 Gaius Caesar (20 BC-AD 4). Phrygia, Hierapolis. AE16 (3.47
g. 16.27 mm). TAIOZ, bare head of Gaius Caesar, r. R/
IEPAMOAEITQN TMAMNIAZ, filleted palm frond. RPC | 2944, 7
specimens recorded, 1 in core collections, not including this coin.
11 specimens in AC Search. Fine. *Rare*.

1

200 Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. £ (19mm, 4.65g, 6h).
Bare head r. R/ Two priests plowing r. RPC | 1657; SNG
Copenhagen 283 (Parium). Green patina, Good Fine

201 Tiberius  (14-37). Phrygia. Apameia. Assarion
(19,2mm,4.3g). Gaios loulios Kallikles, magistrate. Bare head of
Tiberius to r. R/ Zeus standing front, head to |[., holding
thunderbolt in his r. hand and long scepter in his |. RPC | 3133A.

1



202 Tiberius (14-37). Phrygia, Laodicea ad Lycum. 4
(15,6mm,2.69). Magistrate: Pythes Il Laureate bust of Apollo with
lyre, r. R/Cista mystica with serpent emerging I. and surmounted
by headdress of Isis. RPC | Ne: 2903, BMC 61, AMC 1395, Cop 510

1

203 Tiberius (14-37). Phrygia, Laodicea ad Lycum. A&
(18,3mm,4qg). Magistrate: Pythes II. Bare head of Tiberius (?), r. R/
Zeus Laodiceus standing, I., with eagle and staff; to I. and r., pilei
with star. RPC | Ne: 2901, BMC 138, AMC 1402, Cop 550

1

204 Tiberius (14-37). Phrygia. Laodicea. £ (16,9mm,2.99).
Pythes, son of Pythes, magistrate. ZEBAZTOZ. Bare head r. R/
Zeus Laodikeos standing I., holding eagle and sceptre. RPC 2901;
SNG Copenhagen 550; BMC 138.

1

205 Tiberius (14-37). Phrygia, Synnada. &£ (18,6mm,5.69).
Claudius Valerianus, magistrate. Bare head r. R/ Zeus seated |.,
holding nike and scepter. RPC | 3181; BMC 33.

206 Claudius (41-54). Hierapolis, Phrygia. £ (19mm,5.4g). M.
Suillios Antiochos, grammateus. AD 50-54. Laureate head r.;
radiate head of Apollo in circular incuse. R/ Apollo on horseback
r., holding bipennis. RPC 2970.

1

207 Britannicus (41-55). Phrygia, Laodicea ad Lycum. A
(15,7mm,4qg). Polemon, the son of Zeno, hiereus for the fourth
time. Bare head r. R/ Tripod lebes surmounted by serpent, coiled
[. RPC 1 2915; BMC 163 (attributed to Nero).



208 Agrippina Il Augusta (50-59). Phrygia, Laodikeia ad Lycum.
AE17 (17mm, 4.58g). Magistrate: Gaius Postomos. AIPIMNMEINA
2EBAZXTH; draped bust r. R/ TAIOY MOZTOMOY AAOAIKEQN; eagle
on cippus. BMC 174, Cop 569. Volume: | Ne: 2918, 16 specimens
recorded, 11 in core collections, not including this coin. AC Search
lists 31 examples. VF.

1

209 Nero (Caesar, 50-54). Lydia, Mostene. £ (14mm, 2.90 g,
12h). Bare head of Nero r. R/ Goddess seated |., holding grain
ears and labrys. RPC Il 2462; LS 4a. Near VF, Very rare.

210 Nero (54-68). Antioch, Seleucis and Pieria. £ Semis
(24,8mm,12g). Laureate head r. R/ Large SC within laurel wreath.
McAlee 289d; RPC | 4297.

211 Nero (54-68). Cappadocia. Caesarea, Eusebia. £
Hemidrachm (15.1mm, 1.63g). Laur head r. NERO CLAVD DIVI
CLAVD F CAESAR AVG GERM. R/ Victory standing r, foot on globe,
inscribing shield on globe. VF.

1

212 Nero (54-68). Seleukis and Pieria. Antioch. AR Tetradrachm
(23.80 mm, 15.16g). NEPQNOZX KAIZAPOX ZEBAZXTOY Laureate
bust r., wearing aegis. R/ Eagle standing I. on thunderbolt, with
wings spread; in I. field, palm frond and in r., (retrograde)Z/OP.
McAlee 257. Prieur 81. RPC 4181, 7 specimens recorded, 2 in core
collections, not including this coin. 78 examples in AC Search.
Good VF/VF.

1

213 Vespasian (69-79). Macedon, Koinon of Macedon. A&
(11,2mm, 5.89). Laureate head |. R/ Decorated Macedonian
shield; ZEBAXTOXZ MAKEAONQN. RPC Il 334; AMNG Ill 250. Rare.



214 Vespasian (69-79). Caria, Kidramos. AE19 (4.21 g. 19 mm.).
OYECMACIANOC CEBACTOC, laur. head r., R/ TNMAM®IANOC
CENAEYKOY KIAPAMH(NQN), cult statue of Artemis standing facing.
RPC Il Online, No. 1259, 20 specimens recorded, 9 in core
collections, not including this coin. 14 examples in AC Search,
including this coin which is tied for the best condition of the
group. Near VF or VF with crude rx strike?

1

215 Vespasian (69-79). Phrygia. Amorium. £ (19,3mm,6q).
Laureate head of Vespasian, r. R/ Eagle standing. right, on
uncertain object. RPC II, 1425

216 Domitian (81-96). Mysia. Perperene. £ (25,6mm,14.79).
Laureate head r. R/Apollo standing |., holding branch and lyre.
RPC II, 915 (forgery)

217 Domitian (81-96). Seleukis and Pieria, Antioch. £ (21mm,
7.03g, 12h). Laureate head I. R/ Large SC within wreath. RPC Il
2023. Good Fine - near VF

218 Domitian (81-96). Seleukis and Pieria. Antiochia ad
orontem. AE 22 (8.20gr, 22.18mm). DOMITIANVS CAESAR, laur.
hd I., R/ Large SC within laurel wreath. Sim Sear GIC 872 for
smaller denomination 27 to 22mm. VF, almost Good VF.

1

219 Nerva (96-98). Phrygia. Synnada. £ (23,4mm,9.3q).
Laureate head of Nerva, r. R/ Zeus Pandemos seated I., holding
Nike on his extended r. hand, his I. resting on sceptre. RPC lll,
2618



220 Trajan (98-117). Mysia, Germe. /&£ (16,4mm,2.8g). Laureate
head of Trajan r. R/ Laureate and draped bust of Apollo r.; to r.,
laurel-sprig. RPC Il 1766.

221 Trajan (98-117). Cappadocia, Caesarea, Eusebia. AR
Drachm (19mm, 3.219). Issue: Cos VI, Trajan not yet optimus (AD
112-14). AYTOKP KAIC NEP TPAIANOC CEB F'EPM AAK; laur. and
dr. bust r., seen from rear. R/ AHMAPX Ez= YMNATO (C; Mount
Argaeus. At top, grotto surmounted by Helios standing I. S —,
Weiser 47-63, Metcalf Conspectus 71b corr., Ganschow 134b.
*Rare* RPC Volume: IIl Ne: 3028, 4 specimens recorded, 0 in core
collections, not including this coin. 5 examples in AC Search, not
including this coin. Note attribution based on bust style and drop
of neckline. Near VF.

1

222 Trajan (98-117). Uncertain, mint. £ (15mm,3.8g). Eagle
with spread wings standing facing on thunderbolt, head to I.
R/Filleted cornucopiae; all within laurel wreath. RPC Il 6537

223 Hadrian (117-138). Pamphylia, Attalia. £ (23,3mm,10.4q).
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Athena standing I.,
holding Nike and spear, with her shield at side; to I., owl standing
I., head facing, on short base; all within tetrastyle temple with
crescent in pediment. SNG France 252-3; SNG Pfalzer 162.

1

224 Time of Trajan-Hadrian (98-138). Lydia. Nacrasa. Pseudo-
autonomous. A (15,3mm,2.5g). Draped bust of Senate, r.
R/Turreted and draped bust of Roma, r. RPC Online, 1813A.

225 Hadrian (117-138). Mysia, Hadramyteum(?). £ (17mm,
3.07g, 12h). Laureate head r. R/ Athena standing I., holding
nike(?) and grounded shield. Cf. RPC Ill 1670. Fine



226 Antoninus Pius (138-161) Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(22mm, 13.01g.) Dated RY 15 = AD 151/2. ANTWNINOC CeB
€EVCEB, laureate head to right, with slight drapery over far
shoulder R/ Dikaiosyne standing facing, head to left, holding
scales and cornucopiae; LI-€ across fields. RPC V.4 13726
(temporary); Dattari (Savio) 12263; Emmett 1375.

1

227 Antoninus Pius (138-161). Zeugma, Commagene. A&
(22,4mm,8.8g). Laureate head to r. R/ Temple with four columns
set atop colonnaded peribolos containing grove, A below; all
within laurel wreath. RPC IV.3, 8535 (temporary).

1

228 Antoninus Pius (138-161). Mysia, Cyzicus. £ (19,3mm,
4.49). Bare head r. R/ Winged caduceus. RPC 1V.2, 671
(temporary).

229 Antoninus Pius (138-161). Seleukis and Pieria, Antioch. /&
Semis (16mm, 3.17g, 12h). Laureate head |. R/ Large SC; B
above, eagle below; all within wreath. RPC IV online 7008
(temporary). Green patina, VF

1

230 Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Caesarea. AR
Drachm (17mm, 3.5 g). Dated COS Il (139 AD). AYTOKP
ANTWNEINOC CEBACTOC, bare head r. R/ YIIATOC B, Mt. Argaios
with trees, at summit, Helios standing I., holding globus and
sceptre. VF.

1

231 Time of the Antonines (138-192). Phrygia. Peltae. Pseudo-
autonomous. &£ (14,6mm,2.5g). Radiate and draped bust of
Helios r. R/ MEA / TH / NQN. Legend in 3 lines within wreath. RPC
IV online 2264; SNG Munchen 425; BMC 8-10.



232 Time of Antoninus Pius c. 138-161. Caria, Trapezopolis.
Pseudo-autonomous issue. £ (14,6mm,2.2g). Bust of Athena to r.,
wearing crested Attic helmet and cuirass. R/ Zebu bull butting to
r. RPC IV.2 online 942; SNG von Aulock 2736; Lindgren lll, 445.

1

233 Time of Antoninus Pius (138-161). Caria. Trapezopolis.
Pseudo-autonomous. A&  (16,3mm,2.4g). Poli- Adrastos,
magistrate. Helmeted and draped bust of Athena r. R/ Humped
bull butting r. RPC IV online 942.

1

234 Time of Antoninus Pius (138-161). Seleukis and Pieria,
Antioch. Pseudo-autonomous issue. A& (12mm, 2.11g, 3h).
Laureate and draped bust of Apollo I. R/ Winged caduceus. RPC
IV.3 online 7204 (temporary). Brown patina, near VF

1

235 Time of Antoninus Pius (138-161). Seleukis and Pieria,
Antioch. Pseudo-autonomous issue. £ (14mm, 2.48g, 6h).
Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. Cf. RPC IV.3 online 7199
(temporary). VF

1

236 Faustina Il (Augusta, 147-175). Cilicia, Anazarbus. A
(28mm,20.2g). Draped bust r. R/ Dekastyle temple. RPC IV.3,
10312 (temporary)

237 Marcus Aurelius (161-180). Bithynia, Nicomedia(?). A&
(24mm, 7.43g, 6h). Draped bust r. R/ Nike standing I., holding
wreath and palm; c¢/m: bare head I. Cf. RPC IV online 9892
(temporary). Green patina, Fine

1

238 Marcus Aurelius (161-181). Petra, Arabia. £ (10mm,1.59).
KAICA[....] ANTONONOC, laureate head r. METP [....... ], crescent
and eight-pointed star. Cf. Spejkerman, Petra 18 and Sofaer 16
(both Antoninus Pius)



239 Lucius Verus (161-169). Seleucis and Pieria. Antioch. &
(7,8mm,4.49). Laureate head r. R/ Large SC within wreath, letter
below. RPC 7146 var. (numeral letter not listed).

240 Time of Commodus (161-180). Pisidia, Antiochia. Pseudo-
Autonomous. £ (14,3mm,1.7g). Bare-headed, draped bust of
Hermes r., caduceus over shoulder. R/ Lighted and garlanded
altar. RPC IV.3, 7376 (temporary)

1

241 Marcus Aurelius (161-180). Bithynia, Nicaea. AE28 (14.18q,
28mm). AY K M AYP ANTQNEINoC; laur. head r. R/ NIKAIEQN;
Asclepius standing, r., resting r. hand on hip, resting on serpent-
staff. RPC IV.1 Ne: 6254 (temporary), R. Mlnsterberg, NZ 54
(1921), p. 136 * Rare % Just 3 specimens recorded by RPC and 1
specimen recorded by AC Search, not including this coin* Good
Fine.

1

242 Lucius Verus (161-169). Mysia, Cyzicus. £ (20mm, 5.03g,
6h). Bare head r. R/ Nude hero (Kyzikos) standing I., chlamys over
shoulder, holding spear. RPC IV.2 online 1621 (temporary). Rare,
Good Fine

1

243 Lucius Verus (161-169). Seleucis and Pieria, Antioch. &
(17mm, 2.78qg, 12h), 161-9. Laureate head r. R/ Large SC within
laurel wreath. Cf. RPC IV online 7077 (temporary). VF

244 Lucius Verus (161-169). Bithynia. Nicaea. £ (23,9mm,8.4q).
Bare-headed bust of Lucius Verus wearing cuirass and
paludamentum(?). R/ Athena standing, r., holding spear, resting
arm on shield. RPC IV.1, 5969 (temporary)



245 Septimius Severus (193-211). Macedon, Amphipolis. A&
(21,7mm, 5.7g). Laureate head r. R/ Tyche of Amphipolis seated
left on a throne, wearing kalathos, veil, long chiton and mantle,
patera in extended right hand. BMC 126; Varbanov 3268 var.
(obv. legend); Moushmov 6106.

1

246 Septimius Severus (193-211). Pontus, Amaseia. Dated CY
208 (208/9). AE30 (14.86g, 30mm). AV KAI A CeN CEOVHPOC,
laur., dr. and cuir. bust r. R/ AAP CEY ANT AMACIAC MHT N€ TP
NMON / € T CH, Caracalla, on |., and Geta, on r., both togate,
standing facing each other, holding scrolls and clasping hands.
RG 51-2 (date), Cf. Hunter 3; Cf. BMC 6. Not in RPC. *Rare* 5
examples in AC Search including this coin. Good Fine, bold

1

247 Julia Domna (wife of S. Severus, 193-211). Phrygia,
Laodicea. £ (24mm, 5.11g, 5h) Year 88 = AD 211/2. IOVAIA
AOMNA CE, Draped bust to right R/ ANAOAIKEQN NEQKOPQN,
winged Nemesis standing to left, drawing drapery from shoulder,
holding bridle; TMN-H (date) across field. SNG Copenhagen 585;
SNG von Aulock 3854 var. (position of date). VF

1

248 Time of Septimius Severus and Caracalla (193-217). Lydia.
Silandus.  Pseudo-autonomous. A& (17,4mm,3g). Elenus,
magistrate. Helmeted and cuirassed bust of Athena r., wearing
aegis. R/Tyche standing I., holding rudder and cornucopia. SNG
Copenhagen 550; BMC 11.

1

249 Time of Philip | (193-235). Phrygia, Laodikeia ad Lycum.
Pseudo-autonomous issue A25 (25 mm, 8,069). Issue: Sardis
workshop. IEPA CYNKAHTOC; dr. bust of the Senate, r. R/
NAOAIKEQN NEQKOPQN; Homonoia standing |., holding patera
and cornucopia; at feet, lighted altar. *Possibly Unique* RPC
Volume: VIII Ne: — (unassigned; ID 87074), 1 specimen recorded,
this coin. No example in AC Search. VF.



250 Julia Domna (193-217). Phrygia, Amorium. AE Diassarion
(24.2 mm, 6.50 g). IOYAIA AYTOYCTA, draped bust r. R/ AMOPI -
ANQN, Zeus seated |., holding thunderbolt in his r. hand and
scepter in his I. BMC 53 (Geta); SNG Leypold 1414 (Geta). Good
VF.

1

251 Caracalla (Caesar, 196-198). Cappadocia, Caesarea. AR
Drachm (2.83g, 18mm). RY5 = 196/7. M AVPH ANTwN KAI,
bareheaded, dr. and cuir. bust r. R/ MHTPOMNO KAICAPIAC / €T €.
Mt. Argaeus surmounted by star; crescent to I. Sydenham 470.
*Rare* 9 examples in AC Search, not including this coin. Good VF.

1

252 Geta (Caesar, 198-209). Pisidia, Cremna. £ (16,2mm,2.79).
Draped bust of Geta (bare-headed), r., seen from rear. R/ Mida
seated |., holding patera. RPC V.3 Ne: — (unassigned; ID 75039).

1

253 Geta (Caesar 198-209). Phrygia, Prymnessus. AE26 (26mm,
7.8g). N CEN TETAC KA, Bare-headed, dr., cuir. bust r. R/
MPVMNHCCEQN, Dikaiosyne stg I., holding scales and ears of
corn. Sear GIC 2869, BMC 25.366,31. VF.

1

254 Geta (Caesar, 198-209). Thrace, Pautalia. £ (18mm, 3.43g,
1h). Bare-headed and cuirassed bust I. R/ Eight-rayed star within
crescent. Ruzicka, Pautalia 841 var (bust r.). Rare, dark green
patina, Good Fine

1

255 Geta (209-211). Moesia Inferior, Tomis. £ Tetrassarion
(26mm, 8.40g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Nemesis standing |., holding scales and rod; wheel at feet. Cf.
Varbanov 5128-30.



256 Caracalla (Augustus, 198-217). Pisidia, Ariassus. /4
(19,4mm,4.3g). Laureate and draped bust of Caracalla, r., seen
from rear. R/Herakles standing facing, head r., holding club and
lion skin. RPC V.3 Ne: — (unassigned; ID 73778)

1

257 Caracalla, with Julia Domna (198-217). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (25,4mm, 12g). Quintillianus, consular legate.
Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla on left facing
draped bust of Domna on r. R/ Statue of Homonoia sacrificing
over altar to left within tetrastyle temple; € in left field. Varbanov
1047 var. (€ within temple). Extremely Rare.

1

258 Macrinus (217-218). Antiochia ad Orontem. &
(19,4mm,5.2g). Laureate head r. R/ SC within laurel wreath
above, A below, E. SNG Copenhagen 233

259 Elagabal (218-222). Antioch, Seleucis and Pieria. £ As
(21,5mm,5.29g). Laureate head to r. R/ A€; star below; all within
wreath. McAlee 799/3 var.

260 Elagabal (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. A
(23,3mm, 8q). Laureate head r. R/ Nemesis standing facing, head
left, holding scales and sceptre; wheel at feet. Varbanov 1585
var.

1

261 Elagabalus (218-222). Seleukis and Pieria, Antioch. A&
(18mm, 3.01g, 12h). Radiate head r. R/ S * C, A € above, eagle
below; all within laurel wreath. Cf. McAlee 788. VF



262 Geta (Caesar, 209-212). Prusias ad Hypium, Bithynia-
Pontica. £ (20,2mm,4.7g). N] CENTI [FTETAC KAIC], laureate Geta
r., with drapery over |. shoulder R/MTPOYCIEQN PO YTIQ; Hermes
standing facing, holding purse in r. hand; at his feet, I., cock. Cf.
RPC V.2 Online unsigned ID 27413

1

263 Geta (Caesar, 198-209). Ionia, Metropolis. Z&
(17,2mm,3.4g). Bareheaded and draped bust r., seen from
behind. R/ River-god Astraios reclining I., holding reed and resting
elbow on urn from which water flows. SNG von Aulock 7927.

1

264 Elagabalus (218-222). Antioch, Syria. Tetradrachm
(26,5mm,10.5g). Laureate and cuirassed bust r., seen from
behind. R/ Eagle standing facing, head r., with wings displayed,
holding wreath in beak; A-E in fields, star between legs. McAlee
767A; cf. Prieur 1740B .

1

265 Julia Paula (Augusta, 219-220). Cappadocia. Caesarea. A&
(27,4mm,11.5g). Dated RY 3 (219/20). Diademed and draped
bust r. R/ Agalma of Mount Argaeus placed on altar. RPC 10765.

1

266 Severus Alexander (222-235). Troas, Alexandreia. A
(20,3mm, 3.6g). Laureate, and cuirassed bust r. R/ Horse
advancing, right, grazing. RPC VI, 4044 (temporary).

267 Severus Alexander (222-223). Cappadocia. Caesaraea. &
(27.4mm,11.8g). Laureate, draped and cuirassed bust of Severus
Alexander to r., seen from behind. R/ Mount Argaios surmounted
by a wreath. Countermark. RPC VI online 6850



268 Gordian Il (238-244). Phrygia, Bruzus. £ (24,3mm,6.69).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Hecate standing facing
on globe, holding torch in each hand. RPC VII.L1 712; SNG
Copenhagen 235; SNG von Aulock 3529-30; BMC 30-2.

1

269 Gordian Il (238-244). Macedon , Thessalonica. AE25
(25mm, 8.95q). Issue: AD 241-4. AYT K M ANTQ TOPAIANOC;
laur,, dr. and cuir. bust r. seen from rear. R/ ©@ECCAAONEIKEQN
NEQK; Nike advancing I., holding five apples and palm. Note full
legend Rx variant. Touratsoglou 208, nos 423-5. *Extremely
Rare* RPC Volume VII.2 Ne: 399, 5 specimens recorded, 3 in core
collections. AC Search records no specimens. Near VF (listed as
VF).

1

270 Gordian lll (238-244). Lydia, Saitta. £23 (23 mm, 7.359).
FOPAIANOC AYT K M; laur. bust of Gordian Ill, I., holding spear
resting on r. shoulder and shield against I. shoulder (depicting
emperor riding in biga, spearing fallen enemy and crowned by
Nike). R/ CAITTHNQN; Tyche standing l., holding rudder and
cornucopia. *Rare* RPC Volume: VII.1 Ne: 223. 13 specimens
listed, 6 in core collections, not including this coin. Only 3 other
examples in AC Search. Near VF.

1

271 Time of Gordian Il (238-244). lonia, Smyrna. Pseudo-
autonomous issue. AE25 (25mm, 6.88g). Magistrate: Marcus
Aurelius Tertius (asiarch). IEPA CYNKAHTOC; draped bust of the
Senate, r. R/ CMYP I' NE EN TEPTIOY ACI; Tyche standing I.,
holding patera and cornucopia. Klose, Smyrna XVIIl 16-20. *Rare
on the Market* RPC Volume: VII.1 Ne: 323, 21 specimens listed, 16
in core collections, not including this coin. No example in AC
Search. VF.



272 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Cilicia, Tarsus. &
(32mm, 13.81 g, 12h). Draped bust r., wearing stephane. R/ Elpis
advancing I., holding flower and raising hem of skirt. SNG France
1746 (same dies); SNG Levante -. VF, green patina, minor
roughness.

1

273 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Seleukis and Pieria,
Antioch. AR Tetradrachm (25mm, 9.81g, 6h). AD 245. Draped
bust r., wearing stephane, set on crescent. R/ Eagle standing
facing on palm frond, head and tail I., with wings spread, holding
wreath in beak. McAlee 1088; Prieur 342. Near VF

1

274 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 14.07g, 1h). AD 244. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing on branch, head and
tail I., with wings spread holding wreath in beak; S C in exergue.
McAlee 886; Prieur 317. Metal-flaws, near VF

1

275 Philip Il (247-249). Mesopotamia, Nisibis. £ (24,7mm, 7.89).
Radiate and cuirassed bust I., wearing paludamentum. R/ Tyche
of Antioch seated facing; above, ram leaping to right, head to left;
all within tetrastyle shrine; below, river-god Euphrates swimming
to right. RPC VIII Online Unassigned ID 2962.

1

276 Philip Il (247-249). Apollonia Mordiaeum, Pisidia. A&
(27,3mm,79g). Laureate, draped and cuirassed bust to r. R/ Tyche
standing to |., holding rudder on globe and cornucopiae, K-OA in
field. RPC VIII Online Unassigned ID 20810 (temporary); von
Aulock Pisidien Il, 138-9.



277 Philip Il (247-249). Seleukis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (29mm, 9.78g, 1h). AD 249. Laureate, draped and
cuirassed bust r.; pellet below bust. R/ Eagle standing I., with
wings spread, holding wreath in beak. McAlee 1064a; Prieur 489.
Good Fine - near VF

1

278 Trajan Decius (249-251). Antioch. AR Tetradrachm
(25mm,11.2g). Bust r., laureate, wearing paludamentum and
cuirass. R/ Eagle standing r. on palm branch, wings spread,
wreath in beak; S C in ex. BMC 580.

1

279 Trajan Decius (249-251). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 10.56g, 6h). AD 250-1. Laureate, draped
and cuirassed bust r., seen from behind; three pellets below. R/
Eagle standing r. on palm, holding wreath in beak. McAlee 1113c;
Prieur 527; RPC IX 1645. Some roughness, near VF

1

280 Trajan Decius (249-251). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (28mm, 12.76g, 6h). AD 250-1. Laureate, draped
and cuirassed bust r., seen from front; three pellets below. R/
Eagle standing I. on palm, holding wreath in beak. McAlee 1128c;
Prieur 572A; RPC IX 1719. Very Rare, Good VF

1

281 Trebonianus Gallus, with Volusian (251-253). Seleucis and
Pieria. Antioch. £ Assaria (29,3mm,15g). Laureate, draped and
cuirassed bust of Gallus, r., seen from rear, facing radiate, draped
and cuirassed bust of Volusian, I, seen from front. R/Portable
shrine with four columns enclosing statue of Tyche seated facing,
with river god (Orontes) facing, at her feet; above, ram running r;
usually, carry-bars at the base of the shrine. RPC Online, 1818.



282 Valerian | (253-260). Cotiaeum, Phrygia. £ (24mm, 7,374,
7h). Ail. Demetrianoy, archon. Radiate, draped and cuirassed bust
I., holding spear and shield R/ Hygieia standing r., holding serpent
and shell, facing Asclepius standing |., holding serpent staff. SNG
von Aulock 3790. Good VF, green patina

1

283 Valerian | (253-260). Cilicia, Anazarbus. £ Hexassarion (25
mm, 11.14 g, 6 h), CY 272 = 253/4. AYT K M AIK OYAAEPIANOC
CE Laureate, draped and cuirassed bust of Valerian to right. Rev.
ANAZAPBQY / €T*BOC T / A M K Dionysos reclining right on
panther, holding thyrsos in left hand and right arm over head.
SNG Levante 1516. Ziegler, Anazarbos, 826. Green patina. VF

1

284 Valerian | (253-260). Lydia, Tralleis. AE30 (30mm, 9.009).
AVT K MO AIKIN BAAEPIANOC, laur., dr. and cuir. bust r. R/ EMNI TP
KA TTANKPATIAOV TPAAAIANQN, Tyche stg I., holding rudder and
cornucopiae. Sear GIC 4466, BMC 22.358, 186. GRPCL 382. *Very
Rare* RPC Volume: X Ne: — (unassigned; ID 61668), 8 specimens
recorded, 3 in core collections, including this coin which is used
for the illustration. 1 example in AC Search, this coin. Near VF.

1

285 Gallienus (253-268). lonia, Smyrna. AE27 Tetrassarion
(8.09g, 27mm). Magistrate: Marcus Aurelius Sextus (strategos).
AYT K M AIK TAAAIHNOC; laur., draped and cuirassed bust of
Gallienus, r., seen from rear. R/ CMYPNAIQN I' NEQ EMN CE=CTOY;
two Nemeses, with hands raised to pluck their chitons; the one on
I. holds bridle, one on r. holds rule; below, griffin with paw on a
wheel. Klose Ixxv.13 (“Pergamum”). RPC Volume: X Ne: —
(unassigned; ID 61326), 6 specimens listed, including this coin, 4
in core collections. Klose, 317,11(dies). BMC 465. SNG COP 1414.
Good VF, thinly struck but excellent detail.



286 Time of Gallienus (260-268). Troas. Alexandria. Pseudo-
autonomous. &£ As (18,9mm,6.2g). Turreted and draped bust of
Tyche r.; vexillum to |I. R/ Horse grazing r.; tree to |. Bellinger
A487.

1

287 ?Claudius Il (268-270). Pisidia, Antioch. £ (20.6mm,3.89).
Radiate, draped bust r. R/Vexillum between two standards, the
vexillum surmounted by an eagle standing r., wings closed. SR in
exergue. Cf. SNG France 1337

1

288 Anonymous, c. 235 BC. £ (16,2mm,3.3g). Apollo/Horse
second series. Rome mint. Laureate head of Apollo r. R/ Bridled
horse rearing I.; ROMA below. Crawford 26/3; Sydenham 29; HN
Italy 308; RBW 50.

1

289 Anonymous, c. 215-212 BC. &£ Semis (25,4mm,12.5q).
Rome. Laureate head of Saturn r.; S (mark of value) behind. R/
Prow of galley r.; S (mark of value) to r. Cf. Crawford 41/6e

290 Anonymous, Spain, 211-209 BC. £ Semis (20.2mm,79).
Laureate head of Saturn r.; S (mark of value) to I. R/ Prow of
galley r. Crawford 81/(2); Sydenham -; Type as RBW 332

291 Anonymous, 208 BC. AR Victoriatus (15,6mm,2.9g). Mint in
southeast Italy. Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r.,
crowning trophy with wreath. Crawford 89/1b

292 C. Maianius, Rome, 153 BC. £ As (31,3mm,21g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; C. MAIANI above. Crawford
203/2; RBW 871.



293 P. Aelius Paetus (138 BC). AR Denarius (21mm, 3.94q).
Helmeted head of Roma r. R/ PPAETVS, the Dioscuri riding r.,
ROMA in ex. Crawford 233/1; RBW 968; RSC Aelia 3. 139
examples in AC Search. VF.

1

294 Cn. Lucretius Trio (136 BC) AR Denarius (18mm, 3.859).
Rome. Helmeted head of Roma to right; TRIO downwards behind,
mark of value below chin. R/ The Dioscuri, each holding spear,
riding to right; CNeLVCR below, ROMA in exergue. Crawford
237/1a, BMCRR Rome 929, RSC Lucretia 1. VF.

1

295 L. Antestius Gragulus, Rome, 136 BC. AR Denarius (18mm,
3.65g, 6h). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving quadriga
r., holding reins and sceptre and preparing to hurl thunderbolt.
Crawford 238/1; RBW 980; RSC Antestia 9.

1

296 Cn. Domitius Ahenobarbus (116-115 BC). AR Denarius
(19,8mm,3.7g). Rome. Helmeted head of Roma r., curl on I
shoulder; X (mark of value) to I. R/ Jupiter, holding laurel branch
and thunderbolt, driving triumphal quadriga r. Crawford 285/1;
Sydenham 535

1

297 Q. Minucius M.f Thermus (103 BC) AR Denarius (3.77g
11.6m). Helmeted hd of Mars ., R/ Two warriors engaged in
combat, one on |. protecting a fallen comrade, Q THERM M F in
ex. Sear 240, Crawford 319/1, S. 592, B. Minucia 19. PLATE 3 in
1988 Sear.

1

298 Q. Minucius Rufus (122 BC). AR Denarius (19mm, 3,829).
VF.



299 D. lunius Silanus L.f. (91 BC) AR Denarius (16.70mm.,
3.969). Helmeted head of Roma r.; behind A. R/ Victory in biga r.,
holding palm branch and reins in I. hand and whip in r.; above
numeral. In exergue, D-SILANVS-L-F / ROMA. Babelon Junia 15.
Sydenham 646. Crawford 337/3. VF

1

300 M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (13,5mm,1.99g). Head

of Liber r., wearing ivy wreath. R/ Victory seated r. on throne,

holding palm branch and patera. Crawford 343/2b; RSC Porcia 7.
1

301 L. Procilius (80 BC). AR Denarius (18 mm, 3,48 g). Laureate
head of Jupiterr; S C to I. R/ L PROCILI F, Juno Sospita advancing
r, hurling spear and holding shield; to r, serpent coiled r. Crawford
379/1. VF.

1

302 L. Lucretius Trio (74 BC). AR Plated Denarius (19mm, 2.83g,
12h). Rome. Radiate head of Sol right. R/ TRIO within crescent
moon surrounded by seven stars. Crawford 390/1; Sydenham
783; Lucretia 2.

1

303 Octavian, as Imperator and Triumvir (43-33 BC). AR
denarius (18,2mm,3.2g). Military mint traveling with Octavian in
Italy, 42 BC. CAESAR:III--VIR-R-P-C, bare headed bust of Octavian
r., wearing light beard; border of dots. R/ Curule chair inscribed
CAESAR:DIC-PER (AE and AR ligates), wreath resting on top, legs
decorated with sculptured eagles. Crawford 497/2a.

1

304 Augustus (27 BC-14 AD). AR Denarius (14,8mm,3g). Rome.
Restitution issue struck under Trajan or Hadrian (98-138).
Laureate head r. R/ Caius and Lucius Caesar standing facing; two
shields and two sceptres between them; simpulum and lituus
(with split end) above. Cf. RIC? 208



305 Octavian as Augustus (27 BC-14 AD). A& As
(23,2mm,11.9g). Uncertain mint in Asia. CAESAR Bare head r.
R/laurel wreath. Cf. C 34. BMC 731. RIC 486. CBN 965. RPC 2235.

1

306 Tiberius (14-37). AR Denarius (18,6mm,3.2g). Lugdunum.
Laureate head r. R/ Livia (as Pax) seated r. on throne, holding
sceptre and olive branch. RIC? 30.

307 Gaius (Caligula, 37-41). A& Sestertius (35.7mm,19.69).
Rome mint. Struck AD 37-38. C « CAESAR ¢ AVG * GERMANICVS -
PON M ¢ TR ¢ POT -, laureate head |. R/ AGRIPPINA on I,
DRVSILLA above, IVLIAon ., S * C in exergue, Gaius' three sisters
standing facing: Agrippina (as Securitas), head r., holding
cornucopia in r. hand and leaning on column, placing I. hand on
shoulder of Drusilla (as Concordia), head I., holding patera in r.
hand and cornucopia in I.; on r., Julia (as Fortuna), head I., holding
rudder in r. hand and cornucopia in |. RIC | 33; BMCRE 36 -7; BN
47-9.

1

308 Claudius (41-54). £ As (28mm, 9.73g, 6h). Rome. Bare
head I. R/ Libertas, draped, standing front, head r., holding pileus
in r. hand and extending |. RIC | 113; BMC 202; BNC Il 30; Cohen
47.

1

309 Nero (54-68). £ Quadrans (14.8mm,1.7g). Rome, 64 AD.
Owl, with spread wings, standing facing on garlanded altar; snake
climbing on altar tor. R/ P M TR P IMP PP / S C, upright olive
branch. RIC I, 260.

1

310 Vespasian (69-79). £ Quadrans (16mm,2.6g). Rome.
Laureate bust of Vespasian |. R/ Winged caduceus. RIC1569;
RPC1989



311 Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm, 3.16g, 6h). Rome.
Laureate head r. R/ Annona seated |., holding grain ears. RIC 964.
1

312 Vespasian (69-79). Denarius (18mm, 3.1 g). Roma, 70. IMP
CAESAR VESPASIANVS AVG Laureate head right. R/ COS | TER TR
POT Pax seated left, holding branch in her right hand and
caduceus in her left. RIC I1I.1 29; BMCRE 26; RSC 94h. VF

1

313 Vespasian (67-79). AR Denarius (79) (19mm, 3,179g). DIVUS
AVGVSTVS VESPASIANVS, Laur hd. r. R/ Two capricorns
supporting shield inscribed S C; below, globe. RIC Il 357. Near VF.

1

314 Vespasian (69-79). £ As (77-78) (26mm, 7.27g, 6h).
Lugdunum, Laur. hd r., IMP CAES VESPASIAN AVG COS VIII P P, R/
Fides standing I. holding patera and cornucopiae FEDEI PVBLICA.
RIC Il 1232. Green patina, VF - Good VF.

1

315 Domitian (81-96). AR Denarius (17mm, 2.78g, 6h). Rome
mint. Struck AD 89. Laureate head r. R/ Minerva standing I.,
holding spear. RIC Il 688; RSC 255.

1

316 Nerva (96-98). AR Denarius (19mm, 2.84g, 6h). Rome.
Laureate head r. R/ Aequitas standing |., holding scale and
cornucopia. RIC Il 13; RSC 6.

317 Nerva (96-98). £ As (27mm,12g). Rome. Laureate head of
Nerva r. R/ Fortuna standing |., holding rudder and cornucopiae.
RIC 83.



318 Trajan (98-117). AR Denarius (18,5mm,3.1g). Rome.
Laureate head r. R/ Concordia seated |., holding cornucopia and
sacrificing from patera over altar. Woytek 20a; RIC 12.

319 Trajan (98-117). AR Denarius (19,3mm,3.3g). Rome.
Laureate and draped bust r. R/Bonus Eventus (or Genius)
standing I., holding patera and grain ears. Woytek 552v; RIC 349.

1

320 Trajan (98-117). AR Denarius (19,6mm,3g). Rome, winter
114-beginning 116. Laureate bust of Trajan to r., wearing aegis
on his I. shoulder. R/Virtus standing r., resting |. foot on helmet,
holding spear in her r. hand and parazonium in her |. BMC 564.
Cohen 274. RIC 354.

1

321 Trajan (98-117). AR Denarius (19mm 3.06g). Rome (103-
111). IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laur. head to r. with
slight drapery on far shoulder R/f COS V P P S P Q R OPTIMO
PRINC, Aequitas seated to I., holding scales and cornucopiae. RIC
I 119 var. (bust type); BMCRE 288 note; Woytek 279a; RSC 86a.
VF.

1

322 Trajan (98-117) AR Denarius (3.19g 18.2m) Rome. Laur dr.
bust r., IMP CAES NERVA TRA - IAN AVG GERM. R/ PM TR P COS Il
PP, Victory seated |. Sear 986, C. 213, RIC 10, BMC 41. VF.

323 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.26g, 7h). Rome, c.
108-110. Laureate bust r., with drapery. R/ Felicitas standing
facing, head I., holding caduceus and leaning upon column to r.
RIC Il 120; RSC 81b. Good Fine



324 Trajan (98-117). Fourrée Denarius (9,2mm, 2.3g). Rome, AD
116. Laureate and draped bust of Trajan r. R/ Felicitas standing
left, holding raised caduceus and cornucopia. RIC 343.

325 Trajan (98-117). &£ Sestertius (31mm, 23.5g). Rome, AD
109-10. Laureate bust right with slight drapery on left shoulder.
R/ Spes walking left holding flower, S-C across fields. RIC 519.

326 Hadrian (117-138). AR Denarius (17,4mm, 3.07g). IMP
CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG Bust laureate, cuirassed r. with
fold of cloak or aegis on front shoulder. R/ FORT RED in exergue,
P M TR P COS DES Il around, Fortuna Redux seated |. holding
rudder and cornucopia. RIC 82.

1

327 Hadrian (117-138). AR Denarius (18,3mm, 3g). Rome, AD
134-138. Laureate bust r. R/ Romulus advancing right, holding
spear and trophy. RIC Il 1424.

328 Hadrian (117-138). &£ As (26mm, 10.93g). Rome.
HADRIANVS AVG COS lll P P, Laur bust r. R/ ANNONA AVG S C,
Annona stg |. holding anchor an corn ears? VF.

329 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (31,8mm,24g). Rome.

Laureate bust r., slight drapery on far shoulder. R/ Concordia

standing I., holding legionary eagle and standard. S C. RIC 581b.
1

330 Antoninus Pius (Caesar, 138). £ As (27mm, 9.82g, 12h).
Rome, AD 138. Bareheaded and draped bust r. R/ Clasped r.
hands holding caduceus and grain ears. RIC Il 1088a (Hadrian).
Green patina, Good Fine



331 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (2.76g, 17.54mm).
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XV, Laur. head r., R/ COS Illl, Vesta
stg I., holding simpulum and palladium. Sear 1234, C. 198, RIC
229a, BMC 806. VF

1

332 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (3.2g, 17.08mm).
Rome (151/52). IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P,
laur. head r. R/ TR POT XV COS llll / TRANQ in Ex, Tranquilitas
standing r, leaning upon rudder and holding grain ears. Sim Sear
1988 1243 but XV not XIlII. EF.

1

333 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (3.2g, 17.2mm)
(161). DIVVS ANTONINVS, bare head r. R/ DIVO PIO, large altar.
Sear 1304, C. 357, RIC 441, BMC 71. Near VF.

334 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (9mm, 3.1g). Rome.
Head laureate r. R/ Modius containing one poppy and two wheat
ears. RIC 58.

335 Antoninus Pius (138-161). £ As (27,2mm, 10g). Rome, AD
140. Laureate head r. R/ Janus standing facing, holding scepter.
RIC Il 693a.

336 Antoninus Pius (138-161). A& Sestertius (34,4mm,279).
Rome, 140-144. Laureate head of Antoninus Pius to r. R/ Annona
standing front, head to r., holding grain-ears over modius with her
r. hand and cornucopiae with her I.; to r. behind her, the prow of a
ship. BMC 1226. Cohen 34. RIC 597.



337 Diva Faustina | (died 141). £ As (26mm, 9.76g, 6h). Rome.
DIVA FAVSTINA, draped bust right. R/ AVGVSTA, Ceres standing
left, holding grain ears and torch; S-C across fields. RIC Il 1173a
(Pius); BMCRE 1572 (Pius). VF

1

338 Diva Faustina | (Died 140/1). /£ Sestertius (32,3mm,25.89).
Rome. Draped bust r. R/ Ceres standing I., holding torch in each
hand. S - C. RIC 1120 (Pius).

339 Diva Faustina | (died AD 140/1). £ Sestertius (25,5mm,
9.7g9). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Vesta standing I.,
holding palladium and sceptre. RIC Il 1124 (Pius).

340 Faustina Il (Augusta, 147-176). AR Denarius (18mm, 2.72g,
6h). Rome. Draped bust r. R/ Spes standing I., holding flower and
raising hem of skirt. RIC 497 (Antoninus Pius).

341 Marcus Aurelius (161-180). /£ Sestertius (29,4mm,25.99).
Rome. Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding Victory and
spear. RIC 1l 1064; MIR 18, 246-6/30; cf. Banti 146.

342 Commodus (177-192). AR Denarius (17mm, 2.66g). Rome.
COMMODVS ANTON AVG PIVS, laur. head r. R/ TR P VIII IMP VI
COS Il P P., Felicitas standing left, holding caduceus and
cornucopia. RIC 61. Good VF obv portrait, Rx blurred strike?

1

343 Commodus (177-192). AR Denarius (184) (2.67 gm, 17mm).
Rome mint. COMM ANT AVG P BRIT, laur. head r., R/ P M TR P VIl
IM-P VII COS Illll P P, Jupiter seated I., holding thunderbolt and
scepter. RIC Il 88; RSC 457. VF



344 Commodus (177-192) AR Denarius (3.14g, 16.92mm).
Rome. L AVREL COMMODVS AVG, laur., dr. and cuir. bust r. R/ TR
P 1l IMP Il COS Il P P, Salus seated I. on throne, feeding serpent
rising from altar to |. RIC 663 var. (rev. legend). VF.

1

345 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18,2mm, 3g).
Rome. Laureate head r. R/ Septimius Severus standing left,
sacrificing with patera over lighted altar to left. RIC 96a.

346 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,7mm, 39).
Rome, AD 195. L SEPT SEV PERT AVG IMP V, laureate head right.
R/ P M TR P Ill COS Il PP, Mars advancing right, holding trophy
and spear. RIC 60.

1

347 Septimius Severus (193-211). £ As (23,8mm, 6.69). Rome,
AD 195-196. Laureate head r. R/ Mars, naked, standing half-right,
holding spear and resting left hand on shield on the ground;
cuirass at foot left. RIC 716.

1

348 Julia Domna (193-217). £ As (24mm, 9.80g, 6h). Bust of
Julia Domna, hair elaborately waved in ridges and turned up low
at the back, diademed, draped, r. R/Venus, draped, seated left,
holding patera in extened r. hand and sceptre in I. hand. RIC IV
(Caracalla) 605A

1

349 Caracalla (Caesar, 196-198). AR Denarius (17mm, 2.89).
Rome. Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/ Lituus, axe,
jug, simpulum and sprinkler. RIC IV 4.

350 Caracalla (197-217). AR Denarius (19,5mm,2.7g). Rome.
Laureate head r. R/ Mars standing facing, head I., holding spear,
shield and branch. RIC 222.



351 Geta (Caesar, 198-211), AR Denarius (19.0 mm, 2.79 q),
Rome. P SEPT GETA - CAES PONT, bare-headed and dr. bust r. R/
FELICITAS - PVBLICA, Felicitas standing I., holding caduceus and
cornucopiae. RIC 9a. EF.

1

352 Elagabal (218-222). AR Denarius (18,2mm,2.8g). Rome.
Laureate and draped bust r., seen from behind. R/ Fides standing
r., holding standard and vexillum. RIC IV 73; C. 38.

353 Elagabalus (218-222). AR Denarius (19mm, 3.22g). (219).
Laur. and dr. bust r., IMP CAES M AVR ANTONINVS PIVS AVG. R/
Victory advancing r., holding wreath and palm frond over
shoulder, VICTOR ANTONINI AVG. RIC IV 156; RSC 289a. Sear
2132 var. Near VF.

1

354 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 3.75g,
6h). Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars
advancing r. in military dress, holding spear and trophy over
shoulder. RIC 61; BMCRE 409; RSC 305.

1

355 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 1.78g,
6h). Rome. Laureate and draped bust of Severus r. R/Pax
advancing I. holding branch and scepter. RIC 67

356 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (18,4mm, 2.89).
Rome. Laureate and draped bust r. R/ Aequitas standing front,
head to left, holding scales in her right hand and cornucopiae in
her left. RIC 64.

1

357 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (18mm, 1.89).
Rome. Laureate head r. R/ Sol standing slightly right, head left,
raising hand and holding globe. RIC IV 102.



358 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (17,7mm, 39).
Rome. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Jupiter in
fighting stance left, head right, hurling thunderbolt and holding
eagle. RIC IV 238.

1

359 Severus Alexander (222-235). /& Sestertius (30,4mm,
24.6g). Rome, AD 231-235. Laureate, draped and cuirassed bust
r. R/ Mars advancing r., carrying spear and shield; S-C across
fields. RIC IV 635.

1

360 Severus Alexander (222-235). A&  Sestertius
(30,2mm,20.3g). Rome. Laureate bust to r., slight drapery on far
shoulder. R/ Providentia standing to I., holding cornucopiae and
corn-ears over modius; S-C across fields. RIC IV, 642.

1

361 Gordian 1ll (238-244). AR Antoninianus (22,4mm,3.59).
Rome, 238/9. Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian llI r.
R/ Liberalitas standing facing, head I., holding abacus and double
cornucopia. RIC 67, Cohen 142, Sear 8621.

1

362 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (21,3mm, 3.79).
Rome, AD 241-243. Radiate, draped and cuirassed bust of
Gordian to right. R/ Sol standing left, extending his right arm and
holding globe in his left hand. RIC 83.

1

363 Gordian [l (238-244). AR Antoninianus (21,3mm, 5q).
Rome, AD 241-243. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Laetitia standing facing, head to left, holding wreath and anchor
set on ground. RIC IV 86.



364 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22,2mm, 3.39).
Rome, AD 241-243. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Laetitia standing facing, head to left, holding wreath and anchor
set on ground. RIC IV 86.

1

365 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22,3mm, 4.29).
Rome, AD 243. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo
seated left with branch and arm resting on lyre. RIC 90.

366 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (21,3mm, 4.4q).
Rome, AD 241-243. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Hercules standing facing, head to right, resting one hand on hip
and other on club set on rock; lion skin beside club. RIC IV 95.

1

367 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22 mm, 5.209).
Rome, AD 241-243. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Gordian Il to right, seen from
behind. R/ VIRTVTI AVGVSTI Hercules, laureate, standing right,
holding his right hand behind his back and leaning left on club set
on rock; lion's skin draped over club. Cohen 404. Michaux 385.
RIC 95.

1

368 Gordian lll (238-244). £ Sestertius (29,2mm, 21g). Rome,
AD 241-244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia
standing facing, head to left, holding wreath and anchor; S-C
across fields. RIC IV 300a.

1

369 Gordian lll (238-244). /£ Sestertius (28,5mm,19.2g). Rome,
AD 241. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia
standing I., with wreath and anchor, S-C across fields. RIC 300a.

1



370 Philip | Arab (244-249). £ As (28,2mm,12.2g). Rome.
Laureate, draped, cuirassed bust r. R/ Annona standing |. by
modius, holding corn-ears and cornucopiae. RIC 168b; Cohen 27;
Sear 9042.

1

371 Philip Il (247-249). £ Sestertius (27,70mm, 16.9g). Rome
(246-249). IMP M IVL PHILIPPVS AVG, Laur., dr. and cuir. bust r. R/
LIBERALITAS AVGG lll, Philip I and Il seated I., extending hands; in
ex. S C. RIC 267a; C 18. Near VF.

1

372 Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). A Sestertius
(27,8mm,19.2g). Rome, 250-251. Bare-headed, draped and
cuirassed bust of Herennius Etruscus to r. R/ Herennius Etruscus,
as prince of the youth, standing facing in military attire, head
turned I., holding wand in his r. hand and transverse spear in his
[. Cohen 28 var. ; RIC 171a var.

1

373 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus
(22mm,4.3g), Rome, 251. Radiate, draped and cuirassed bust of
Gallus to r., seen from behind. R/Mars advancing I., holding
branch in r. hand and scepter in I. Cohen 71. RIC 40.

1

374 Hostilian (Caesar, 250-251). Struck AD 251. &£ Sestertius
(33,8mm,15.2g). Rome. Bareheaded and draped bust of Hostilian
r. R/ Hostilian standing facing, head r., standard in r. hand,
reversed spear in |. RIC IV 216a; Banti 7.

1

375 Valerian | (253-260). &£ Antoninianus (23mm, 3.89g).
Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC 283.



376 Valerian | (253-260). £ As (21,9mm,8.4g). Rome mint. 1st
emission, AD 253-254. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/
Concordia standing 1., holding patera and double cornucopia. RIC
V 191 corr.

1

377 Gallienus (253-268). &£ Antoninianus (21,2mm, 3.19).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Valerian and Gallienus
standing facing one another sacrificing over altar, one holds
eagle-tipped sceptre, the other a parazonium. RIC 447.

1

378 Gallienus (253-268). &£ Radiate (20,5mm,2.5g). Rome.
Radiate head of Gallienus to r. R/ Panther walking to I., [B ? in
exergue]. MIR 713b; RIC 230.

379 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (21mm, 3.54g, 12h),
Mediolanum, 261. GALLIENVS AVG Radiate head of Gallienus to I.
R/ FIDES EXERC VIl Fides standing front, head to r., holding
signum in each hand; in field to r., P. Cohen 222. MIR 1030e (2
examples). RIC 478. Extremely rare. Good VF

1

380 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 4.15g, 1h).
Viminacium, 253-256. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Salus standing |., feeding serpent arising from altar, and holding
sceptre. RIC V 397; RSC 940a. Near VF

1

381 Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.63g, 12h).
Rome. Radiate and cuirassed bust r. R/ Liberalitas standing left,
holding abacus and cornucopia; S to left. MIR 470m

382 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (18mm, 2.6g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia; VI to right.MIR 500q; RIC 159.



383 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (18mm, 2g). Rome,
AD 260-268. Radiate, cuirassed bust r. R/ Sol, radiate, standing
left, chlamys draped over shoulder and hanging down behind,
holding globe and raising right hand; I' in I. field. RIC V 160.

1

384 Gallienus (253-268). £ Antoninianus (19,5mm, 2.99).
Rome. Radiate bust r. R/ Jupiter standing, facing head r. RIC 216.
1

385 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (18mm, 3.2g). Rome,
AD 262. Liberalitas standing left, holding abacus and cornucopia;
Tin I. field. RIC V 227.

386 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (18mm, 2.4g). Rome,
AD 260-261. Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. R/
Pax standing front, head to left, holding branch in her right hand
and scepter in her left; in r. field V. Cohen 728. MIR 367x. RIC
256. Rare.

1

387 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (19,3mm, 2.79).
Rome. Radiate, cuirassed bust r. R/ Pax standing left, holding
olive branch and sceptre; V in right field. Cunetio hoard 894;
Goebl 396r. Rare.

1

388 Gallienus (253-268). /&£ Antoninianus (19,3mm, 2.69).
Rome. Radiate head r. R/ Mars standing left, holding spear and
globe; P inr. field. RIC 317; MIR 344a.



389 Gallienus (253-268). £ Antoninianus (19,5mm, 2.79).
Rome, AD 260-261. Radiate head of Gallienus to right. R/ Mars
standing front, head to left, placing his right hand on shield set on
ground and holding spear in his left; in field to right, VI. Cohen
1236; MIR 375a; RIC 325.

1

390 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (19mm, 2.4g). Rome,
AD 253-268. Radiate head r. R/ Pax standing facing, head to left,
holding olive branch and sceptre. RIC V 499 (Mediolanum; sole
reign); C. 739; MIR 351a.

1

391 Salonina (Augusta, 254-268). AR Antoninianus (19mm,
2.2g). Rome. Bust draped r. on crescent, wearing stephane. R/
Pudicitia standing I. raising veil and holding transverse scepter; Q
in r. field. RIC 24.

1

392 Salonina (Augusta, 254-268). Bl Antoninianus (19,6mm,
3.2g). Rome. Bust draped r. on crescent, wearing stephane. R/
Pudicitia standing I. raising veil and holding transverse scepter; Q
in r. field. RIC 24.

1

393 Salonina (Augusta, 254-268). AR Antoninianus (18,8mm,
2.5g). Rome. Bust draped r. on crescent, wearing stephane. R/
Pudicitia standing |. raising veil and holding transverse scepter.
RIC 24.

1

394 Claudius Il (268-270). Radiate (22mm, 3.79g, 6h). Rome,
268/9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Annona standing
I., holding grain ears and cornucopiae. RIC V 18 var. (bust type).
VF



395 Claudius Il (268-270). £ Antoninianus (17,2mm, 2g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ sol standing |., raising hand and
holding globe. RIC 17.

396 Victorinus (269-271). Romano-Gallic Emperor. Antoninianus
(20mm, 3.08qg, 6h). Cologne, 270. Radiate and cuirassed bust of
Victorinus to r. R/Pietas standing left, holding box of perfumes
with her left hand and sacrificing with right over altar to I. RIC 57.

1

397 Aurelian (270-275). &£ Radiate (23mm,3.4g). Cyzicus.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Victory standing r., holding palm
and presenting wreath to Aurelian, standing I. RIC 368.

398 Aurelian (270-275). Antoninianus (22,9mm,3.3g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Sol standing I. with globe and
raised hand; flanked by two captives. T in exergue. RIC online
17109.

1

399 Severina (Augusta, 270-275). Antoninianus (21,6mm,3.2g).
Kyzikos. Diademed and draped bust r. R/Concordia standing I.,
holding two standards. XXl in exergue. RIC online 3084.

400 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (15,2mm,1.69). Trier.
Radiate, draped and cuirassed bust to r. R/ Pax standing to I.,
holding olive-branch and sceptre. RICV.2 100

401 Tetricus | (271-274). /&£ Radiate (21mm, 2.47g, 12h).
Cologne. Radiate and cuirassed bust of Tetricus | r. R/ Laetitia
standing I., holding wreath and anchor. RIC 87 var. (bust type).



402 Probus (276-282). Antoninianus (22,8mm,4.39g). Siscia. Bust
facing r. R/ Mars striding to the r., holding scepter and trophy,
XXIP in exerque. RIC 810

403 Probus (276-282). £ Antonianus (21,4mm, 3g). Siscia, AD
280. Radiate and cuirassed bust right. R/ Concordia standing left,
holding patera and cornucopia; in r. field, VII; in ex., XXI. RIC 661.

1

404 Numerian (283-284). £ Radiate (20.9mm,3g). Sisica mint,
struck AD 283-284. Radiate, draped and cuirassed bust of
Numerian r. R/ Fides seated I., holding patera and scepter, two
standards behind; I' in I. field, SMSXXI in exergue. RIC 460.

1

405 Diocletian (284-305). £ Radiate (21,3mm,2.5g). Heraclea.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r.,
holding parazonium, receiving Victory on globe from Jupiter
standing I., holding scepter; HA between. RIC 13.

1

406 Maximianus (286-305). /£ Radiate (19mm,2.3g). Cyzicus,
295-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter presenting
Victory on globe to Maximianus; KB below. RIC VI 16b.

407 Maximianus (286-305). £ Antoninianus (20,7mm,3.49).
Heraclea. Bust of Maximian, radiate, draped, cuirassed, r. R/ HA.
Maximian, draped, cuirassed, standing r., receiving small Victory
on globe from Jupiter; Jupiter standing I., leaning on sceptre with
left hand. RIC 16.

1

408 Carausius (287-293). &£ Radiate (19mm, 3.09g, 6h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ ?Providentia standing I.,
holding cornucopia.



409 Allectus (293-296). Antoninianus (20mm, 2.83g, 6h).
Camulodunum, 295-296. Radiate and cuirassed bust of Allectus to
r. R/ VIRTVS AVG / Q C Galley to I., with five rowers, mast and
cabin, before the prow, upright staff or vexillum decorated with a
ram's head. Burnett 217 var. Cohen 83. RIC 129.

1

410 Galerius Maximianus (305-311). &£ Nummus (26mm,6.2Q).
Nicomedia. Laureate head r. R/ Genius standing facing, nude,
head left, holding patera and cornucopia. SMNA in exergue. RIC
54a.

1

411 Maxentius (307-312). £ Nummus (24,4mm,6.5g). Rome,
308/9-310. Laureate head of Maxentius to r. R/ Roma seated
facing within hexastyle temple, head to I., holding globe in herr.
hand and scepter in her |. RBP in exergue. Drost 89f. RIC 208.

1

412 Constantine | (307/310-337). £ Nummus (18,8mm,3).
Cyzicus mint, 5th officina. Struck AD.317-320. Laureate and
draped bust I., holding mappa and globe, sceptre across shoulder.
R/ Jupiter standing facing, head I., holding Victory on globe and
sceptre; (wreath) - E // SMK. RIC VII 8.

1

413 Constantine | (307/310-337). £ Nummus (16.5mm, 1.99q,
5h). Antioch, c. 333-5. Rosette-diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Two soldiers standing facing one another, each holding
spear; two signa between; SMANB. RIC VII 86. Brown patina, Good
VF

1

414 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18.2mm,2.69).
Heraclea, 325-6. Diademed head r. R/ Laurel wreath encloses
VOT/¢/XXX: SMHr. RIC VII 70.



415 Constantine | (307/310-337). £ Nummus (18,2mm,3g).
Heraclea, 325-326. Laureate head of Constantine | to r. R/ SMHB
in exergue. Around decorated wreath containing VOT / « / XX / %
in four lines. RIC 69.

1

416 Constantine | 'the Great' (306-337). &£ Nummus
(17,5mm,3qg). Heraclea Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ SMHA in exergue, two soldiers, each holding reversed spear
and resting on shield, flanking two standards. RIC 111.

1

417 Constantine | 'the Great' (306-337). & Nummus
(17,5mm,2.79). Heraclea Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ SMHA in exergue, two soldiers, each holding reversed spear
and resting on shield, flanking two standards. RIC 111.

1

418 Constantine | 'The Great' (307/10-337). £ Nummus (18mm,
2.79qg, 6h). Londinium. Laureate head r. R/ Victory advancing r.,
holding trophy and palm frond; to r., bound captive seated r.,
head I. PLON (crescent). RIC 289.

1

419 Constantine 'the Great' (306-337). &£ Nummus
(18,9mm,2.79g). Thessalonica. Helmeted and cuirassed bust to r.
R/Vexillum inscribed VOT XX in two lines, bound captive to I. and
r.; S-F across fields, *TSeI's in exergue. RIC VII 75.

1

420 Constantine 'the Great' (306-337). & Nummus
(19,4mm,3qg). Thessalonica, 326-328 AD. Laureate, draped and
cuirassed bust I. R/ Camp gate with two turrets, star above. RIC
VIl Thessalonica 157.



421 Constantine 'the Great' (306-337). & Nummus
(17,2mm,2.8g). Antioch. Commemorative series. Laureate and
helmeted bust of Constantinopolis I., wearing imperial mantle and
holding sceptre. R/Victory standing |. on prow, holding transverse
sceptre and resting hand on shield; SMANI in exergue. RIC 92

1

422 Constantine | 'The Great' (306-337). £ Nummus
(19mm,3.21g,6h). Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/ R - F star / R [...] P. Sol standing I., holding globe and raising
hand. Cf. RIC 19.

1

423 Constantine | 'The Great' (306-337). £ Nummus
(19mm,3.71g,12h). Arelate (Arles). Draped, cuirassed and
laureate bust r. R/ R-S/ TARL, Sol standing r., raising hand and
holding globus. RIC 63.

1

424 Constantine | (307/10-337). £ Nummus (17,6mm,2.99).
Uncertain mint. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Radiate
Sol standing I., chlamys across shoulder, raising r. hand and
holding globe. Cf. RIC 62.

1

425 Divus Constantine | (died 337). £ Nummus (15mm, 1.50q,
6h). Antioch, 347-8. Veiled head r. R/ Constantine, veiled,
standing r.; SMANB. RIC VIII 112. VF

426 Divus Constantine | (died 337). £ Nummus (13mm, 1.75q,
6h). Antiochia, 337-340. Veiled head of Divus Constantine | to r.
R/ Divus Constantine |, veiled and togate, driving quadriga to r.,
extending his r. hand toward manus Dei above and holding reins
in his I.; in field above, star; in exergue, SMANI...]. RIC 37.



427 Licinius | (308-324). £ Nummus (17,7mm,3g). Arles.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor seated on
eagle with sceptre and thunderbolt; T ARL in exergue. RIC 196.

428 Licinius | (308-324). £ Nummus (18.5mm,3.2g). Nicomedia,
AD 321-324. Radiate, draped and cuirassed bust to r. R/ Jupiter
standing to I., leaning on sceptre with eagle and holding Victory
on globe, eagle holding wreath to |. seated captive to r.; X over lIl’
in r. field, SMNTI in exergue. RIC VIl 44.

1

429 Licinius | (308-324). £ Nummus (20mm,3.5g). Siscia.
Laureate head of Licinius | r., one wreath tie wraps around back
of neck. R/Naked Jupiter standing facing, head I., holding Victory
on globe and resting on scepter; eagle at feet; A // -SIS-. RIC 17.

1

430 Licinius | (308-324). £ Nummus (18,8mm, 3g). Heraclea,
AD 318-320. Laureate and draped bust of Licinius to right, holding
mappa in his left hand and globe and scepter in his right. R/
Campgate with three turrets and no doors; in ex. SMHB. RIC VII
48 var.

1

431 Licinius | (308-324). £ Nummus (20mm, 3.13g, 12h).
Treveri, 315-6. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing
I., holding patera and cornucopiae; A-S//PTR. RIC VIl 85. Green
patina, VF

1

432 Licinius | (308-324). £ Nummus (16mm, 2.96g, 12h).
Thessalonica, 318-319. Laureate and cuirassed bust r. R/ VOT XX/
MVLT / «XXXe, legend in three lines within laurel wreath; *TSeAe.
RIC VII 33. VF



433 Maximinus Il Daia (310-313). £ Nummus (23,6mm,5.59).
Cyzicus. Laureate head r. R/ Genius standing |., modius on head,
naked except for chlamys over |. shoulder, holding patera from
which liquid flows, and cornucopiae; I in I. field, MKV in exergue.
RIC 43.

1

434 Crispus (Caesar, 316-326). £ Nummus (18mm, 2.49qg, 11h).
Siscia. Laureate head r. R/VOT / X in two lines within wreath. ASIS
(wreath) in exergue. RIC 178.

435 Crispus (Caesar, 316-326). £ Nummus (18mm,2.97g,12h).
Arelate, 322-3. Laureate head r. R/ VOT X within wreath; T star-
AR. RIC VII 259.

436 Crispus (Caesar, 316-326). £ Nummus (19mm,2.70g,12h).
Arelate, 322-3. Laureate head r. R/ VOT X within wreath; [...] star-
AR. RIC VII 259.

1

437 Crispus (Caesar, 316-326). &£ Nummus (18mm,2.63g,12h).
Rome, AD 321. Laureate head r. R/ VOT X in two lines within
wreath; RS in exergue. RIC 240.

438 Crispus (316-326). A& Nummus (18mm,3.06g,6h).
Thessalonica. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
CAESARVM NOSTRORVM, wreath, VOT X within. Mintmark TSAVI.
RIC VII 98

1

439 Constantine Il (Caesar, 317-337). &£ Nummus
(17,8mm,3.3g). Thessalonica. Laureate and cuirassed bust r. R/
VOT V MVLT X CAESS / TSB. Legend in four lines. RIC 45.



440 Constantine Il (Caesar, 317-337). £ Nummus (20mm,
2.86g, 12h). Arelate. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
VOT / X in two lines within wreath. ?Q (star) AR in exergue. RIC
261.

1

441 Constantine Il (Caesar, 317-337). £ Nummus (18mm,
2.21g, 12h). Aquileia. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
VOT / V in two lines within wreath; *AQTe* in exergue. RIC 94 var.
(obv. legend).

1

442  Constantine 1l (Caesar, 317-337). £ Nummus (17mm,
3.16qg, 12h). Siscia. Laureate head r. R/ VOT / X in two lines within
wreath. ASIS (sun) in exergue. RIC 182.

443 Constantine Il (Caesar, 317-337). £ Nummus (20mm,
2.60qg, 6h). Siscia. Laureate head r. R/VOT / X in two lines within
wreath. ASIS (star) in exergue. RIC 166.

1

444 Constantine Il (Caesar, 317-337). £ Nummus (18mm,
3.45qg, 12h). Siscia. Laureate head r. R/ VOT / V in two lines within
wreath; ASIS [...]. Cf. RIC 163.

445 Constantine Il (Caesar, 317-337). & centenionalis
(18,3mm,2.9q). Siscia. Laureate head of Constantine Il, Caesar, r.
R/ Vota dedication within wreath encircled by concentric legend.
B SIS (radiate semicircle - sunrise?) in exergue. RIC 182.

1

446 Constantine Il (Caesar, 317-337). A& Nummus
(18mm,2.29g,12h). Siscia, 1st officina, AD 320-321. Laureate
head of Constantine Il r. R/ Legend surrounding laurel wreath
terminating in rosette, enclosing VOT / « / V; ASIS star below. RIC
VII 163.



447 Constantine Il (Caesar, 317-337). A& Nummus
(19mm,3.59g,11h). Ticinum. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate,
draped and cuirassed bust r., R/ DOMINOR® NOSTROR® CAESS,
laurel wreath enclosing VOT / ° / X; above, crescent; in ex. QT.
RIC 172.

1

448 Constantine Il (Caesar, 317-337). /A& Nummus
(18mm,2.49g,5h). Rome. Bust of Constantine Il, laureate, draped,
cuirassed, |. R'SMNB. Camp gate with two turrets, without doors,
with varying number of stone layers; star above. RIC 93.

449 Constantine Il (Caesar, 317-337). £ Nummus (19mm,
2.73g, 6h). Londinium. Laureate bust r. R/VOT / X in two lines
within wreath. PLON (crescent) in exergue. RIC 292.

450 Constantine I (317-340). £ Nummus (18,5mm,2.99).
Nicomedia. Laureate draped bust r. R/ Jupiter standing |., chlamys
across |. shoulder, holding Victory on globe and leaning on eagle-
tipped sceptre, eagle with wreath I., captive r. SMNA; r. field: X
over IIl". RIC 55.

1

451 Constantine I (317-340). £ Nummus (19,5mm,2.79).
Nicomedia. Jupiter standing I., holding Victory on globe and palm;
B in field; SMN in exergue. RIC VII 35

452 Constantine 1l (317-340). £ Nummus (17,9mm,2q).
Constantinople. Laureate, and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
standing facing one another with spear and shield, between
them, two standards, CONS[?] in exergue. Cf. RIC 25



453 Licinius Il (Caesar, 317-324). £ Nummus (19,8mm,2.59).
Antioch. Laureate and draped bust I.; holding globe, mappa and
scepter. R/ Jupiter standing |., holding Victory on a globe and
scepter, captive at feet |.; SMANTS/H in exergue and field. RIC 29

1

454 Licinius Il (317-324). &£ Nummus (19,8mm,3g). Nicomedia.
Helmeted and cuirassed bust of Licinius |. holding spear over
shoulder and shield. R/Jupiter standing I. holding Victory on globe
and eagle tipped scepter, eagle at feet to I., captive on r., X lll in
r. field, SMNB in exergue.

1

455 Commemorative series, ¢. 330-354. £ (17mm, 2.21g, 7h).
Nicomedia, c¢. 330-5. Helmeted and mantled bust of
Constantinople I., holding scepter. R/ Victory standing facing,
head I., holding sceptre and round shield, with foot on prow to I.;
SMNA. RIC VII 196. Good VF

1

456 Commemorative Series (330-354). A& Nummus
(18,8mm,1.8g). Uncertain mint. Struck under Constantine I, AD
330-333. URBS ROMA, helmeted and mantled bust of Roma I|. R/
She-wolf standing I., suckling the twins (Romulus and Remus);
two stars above. Cf. RIC VII 119.

1

457 Constans (337-350). &£ Centenionalis (21,2mm,4.9q).
Antioch. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust |., holding
globe. R/ Soldier advancing r., head |., holding spear, leading
small figure from a hut beneath a tree; ANI in exergue. RIC 126.
1

458 Constantius Il (337-361). £ Nummus (18,3mm,3g). Siscia,
351-355. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Constantius Il to r. R/ Helmeted soldier to I., shield on |. arm,
spearing fallen horseman with his r. hand; to lower r., shield. ASIS
Z in exergue. RIC 352.



459 Constantius 1l (337-361). £ Nummus(17,3mm,4.89).
Aquileia. Pearl-diademed, draped, cuirassed bust r., A behind
head. R/ Soldier standing I., spearing fallen horseman who is
bare-headed, reaching backwards. LXXIl in I. field, S in centre. RIC
VIII Aquileia 193.

1

460 Constantius 1l (337-361). £ Nummus (18,3mm,2.99).
Arelate, AD 353-355. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
to r. R/ Soldier, shield on arm, spearing falling horseman turning
to face soldier and holding up arm; PCON in exergue. RIC VIII 222.

1

461 Constantius 1l (337-361). £ Nummus (17.5mm,3g).
Uncertain mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust to r.
R/ Soldier, shield on arm, spearing falling horseman turning to
face soldier and holding up arm; Cf. RIC VIII 189.

1

462 Tetricus | (271-274). Contemporary barbaric imitation. A&
Antoninianus (9mm, 0.76g, 6h).

463 Magnentius (350-353). £ (16mm, 2.55g, 3h). Imitation of
Treveri. Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing each other, holding between them a shield
inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; [...]. Good Fine

1

464 Gratian (367-383). £ (17.5mm, 2.34q, 6h). Siscia, 367-375.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Gratian
advancing r., holding labarum and dragging captive; Q-
K/P//ASISCR. RIC IX 14c.xxix. Brown patina, Good VF



465 Gratian (367-383). £ (17mm, 2.63g, 5h). Antioch, 378-383.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia seated
facing, head I., holding globe and sceptre; ©-/ANTA. RIC IX 46b.
VF

1

466 Valentinian Il (378-383). £ Nummus (17,2mm,2g).
Constantinople. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust to r.
R/ Constantinopolis seated facing, head to |., wearing helmet and
holding spear and globe; O in r. field, CONS in exergue. RIC IX
56b; Sear 20298.

1

467 Theodosius | (379-395) £ Nummus (17,5mm,2.1g).
Constantinople, 378-383. Pearl diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Constantinopolis, helmeted, seated facing, head r.,
holding globe and spear; branch-HN monogram. CONSI...] in
exergue. RIC IX 57e.

1

468 Theodosius | (379-395). £ Nummus (21,3mm,4.2g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust to r.
R/Emperor standing facing, head to r., holding labarum and
globe; CONSB in exergue. RIC 88

1

469 Aelia Flaccilla (Augusta 379-388). &£ (22,8mm,5.79).
Heraclea, AD 383-388. Draped bust to r., wearing headdress and
necklace. R/ Victory seated to r. on throne, inscribing Christogram
on round shield set on column to r.; SMHA in exergue. RIC IX 23
var.

1

470 Arcadius (383-408). £ (15mm, 2.88g, 5h). Antioch, 401-
403. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly
r., holding spear over shoulder and shield decorated with cross.
R/ Constantinopolis seated facing, head r., holding spear and
Victory on globe; to I. at feet, prow of galley; ANTI. RIC X 97. VF

1



471 Arcadius (383-408). £ (16mm,1.8g). Cyzicus. Diademed,
draped and cuirassed bust of Arcadius r. R/ Emperor on
horseback r., raising hand. RIC 29c.3; LRBC 2575.

472 Arcadius (383-408). £ Maiorina (23,3mm,3.9g). Nicomedia,
383-388. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Arcadius
to r. R/ Arcadius standing front, head to r., holding labarum in his
r. hand and Victory on globe in his I. and placing his I. foot on
captive below. SMNT in exergue RIC 44c2.

1

473 Arcadius (383-408). £ (20,5mm,6g). Nicomedia, 392-395.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Arcadius
standing facing, head r., holding labarum and globe; star/ MN[...]
in exergue. Cf. RIC IX 27b.

1

474 Arcadius (383-408). £ Maiorina (21,6mm,4.4g). Nicomedia,
392-395. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Arcadius
to r. R/ Arcadius standing front, head to r., holding labarum in his
r. hand and globe in his I. RIC 46b.

1

475 Arcadius (383-408). £ (13,7mm,1.2g). Uncertain mint.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/VOT V. Legend within
wreath. RIC 20 d.

476 Roman PB Tessera or weight (11,5mm, 2g). Circa 1st-3rd
centuries.

477 Anastasius | (491-518). £ Nummus (7mm, 0.66g, 6h).

Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.

R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good VF
1



478 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9mm, 0.90g, 6h).

Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.

R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good VF
1

479 Anastasius | (491-518). £ Nummus (8mm, 0.48g, 12h).

Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.

R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good VF
1

480 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9mm, 0.63g, 5h).

Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.

R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good VF
1

481 Anastasius | (491-518). £ Nummus (8mm, 0.41g, 6h).

Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.

R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good VF
1

482 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9mm, 1.03g, 6h).

Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.

R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good VF
1

483 Justin | (518-527). /&£ Follis (31,3mm,17g). Constantinople
mint, 4th officina. Struck 518-527. Diademed, draped, and
cuirassed bust r. R/ Large M; cross above, stars flanking; A//CON.
DOC 8d; MIBE 11; Sear 62.

1

484 Justin | (518-527). & Follis (31.2mm,15.7). Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r., R/ Large M, cross above,
stars I. and r., officina letter below, in exergue CON. DOC 10; Sear
125.



485 Justinian | (527-565). £ Decanummium (15,8mm,3.59).
?Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust of
Justinian r. R/ Large |, to left, A/N/N/O;tol, X/ XX /Y (=yr.
35 =561/2 ); above, cross(?); in exergue ?CON. Sear 167.

1

486 Justinian | (527-565). &£ Follis (36,8mm,19.5g). Cyzicus.
Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and
shield decorated with horseman motif, cross to r. R/ Large M,
ANNO XX across field, cross above, B below, KYZ in exergue. Sear
207.

1

487 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (15mm, 2.52g, 12h).
Theoupolis (Antioch), 529-539. Diademed and draped bust r. R/
Large E with cross; B to r. MIBE 141; DOC 268b; Sear 241. Brown
patina, Good VF

1

488 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (16mm, 2.31g, 6h).
Antioch, 542-546. Diademed and draped bust r. R/ Large € with
cross, A tor. MIBE 141; DOC 268a; Sear 241. Desert patina, Good
VF

1

489 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (16mm, 1.40g, 12h).
Constantinople. Monogram. R/ Large €; cross to r. DOC 60e; Sear
364. Brown patina, near VF

490 Justin Il, with Sophia (565-578). &£ Decanummium
(19,8mm,3.49g). Theoupolis (Antioch). Justin Il, holding scepter in
his r. hand, and Sophia, holding scepter in her I. hand, seated
facing on double throne and holding globus cruciger between
them; around, blundered legend. R/ Large | between A/N/N/O and
X/I; cross above, THEYP in exergue. Sear 383.



491 Justin Il, with Sophia (565-578). &£ Decanummium
(19,8mm,3.49g). Theoupolis (Antioch). Justin Il, holding scepter in
his r. hand, and Sophia, holding scepter in her I. hand, seated
facing on double throne and holding globus cruciger between
them; around, blundered legend. R/ Large | between A/N/N/O and
X/l; cross above, THEYP in exergue. Sear 383.

1

492 Maurice Tiberius (582-602). A& Follis (31.3mm,12.99).
Constantinople. Dated RY 1 (582/3). Helmeted and cuirrased bust
facing, holding globus cruciger and shield / Large M; cross above,
A/N/N/O | across field; B//CON. DOC 22b; MIBE 67; Sear 492.

1

493 Maurice Tiberius (582-602). A& Follis (29,2mm,11qg).
Constantinople. Helmeted and cuirassed bust of Maurice Tiberius
facing, holding globus cruciger and shield. R/ Large M; above,
cross; across field, date (A/N/N/O X/4); A//CON. DOC 36a; MIBE
67d; Sear 494.

1

494 Maurice Tiberius (582-602). ZA& Follis (30mm,11.89).
Constantinople. Diademed, helmeted and cuirassed bust of
Maurice Tiberius facing, holding globus cruciger and shield. R/
Large M; above, cross; across field, date; €//CON. DOC 29¢; MIBE
67D; Sear 494.

1

495 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (32mm, 11.54q,
1h). Constantinople, year 3 (584/5). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; I'/CON.
MIBE 65; DOC 25; Sear 494. Brown patina, near VF

1

496 Maurice Tiberius (582-602). /£ 40 Nummi (31mm, 10.52g,
7h). Nicomedia, year 10 (591/2). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield. R/ Large M; cross
above, date across field; A//NIKO. MIBE 75d; DOC 100a; Sear 512.
About VF



497 Maurice Tiberius (582-602). /&£ Follis (27.8mm,11.39).
Theoupolis (Antioch). Bust facing, wearing crown with trefoil,
holding eagle-tipped scepter and mappa. R/ Large M, ANNO to I.,
cross above, regnal year (XUIl) to r., officina letter below; THEUP.
Sear 533; MIB 96A.

1

498 Maurice Tiberius (582-602). &£ Half Follis (26,3mm,10.2q).
Theoupolis (Antioch). Crowned facing bust of Maurice Tiberius,
wearing crown surmounted by trefoil and consular robes, holding
mappa and eagle-tipped scepter. R/ Large K; ANNO to I., cross
above, date to r., R below. DOC 183; MIB 99A-99C; Sear 535

1

499 Phocas (602-610). £ Half Follis (24,5mm,69). Kyzikos.
Crowned bust facing, wearing consular ropes, holding mappa and
cross. R/ Large XX, star above; KYZ A in exergue. Sear 669; DOC
82

1

500 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (27mm,9.2g). Theoupolis
(Antioch), year 5 (606/7). Phocas (on I.) and Leontia (on r.)
standing facing; the emperor, wearing crown with pendilia, holds
globus cruciger; the empress, nimbate, holds cruciform sceptre;
cross between their heads. R/ Large M between A/N/N/O and
date; cross above; THEUP. MIB 83a; DOC 87; Sear 671.

1

501 Heraclius, with Heraclius Constantine (610-641). /£ Follis
(30mm,11.8g9). Uncertain mint. Heraclius and Heraclius
Constantine standing facing, each holding globus cruciger; cross
above. R/ Large M; cross above. Cf. DOC 138; MIB 220; Sear 824.
1

502 Heraclius, with Heraclius Constantine (610-641). &£ Follis
(25,6mm,6.2g). Syracuse mint. Struck 630-637. Crowned facing
busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above. R/
Monogram and barred SCs within circular incuse. DOC 243; MIB
pl. 18, Km. 6; Anastasi 66f; Sear 834.



503 Heraclius (610-641). £ decanummium (14,7mm,3.59).
Catania, dated Regnal Year 11 (AD 620/1). d N h€RA-CLIYS P,
crowned, draped, and cuirassed bust of Heraclius facing, with
short beard, globus cruciger in r. hand. R/ Large | (mark of value);
A/N/N/O to left, XI (date) to ., CAT in exergue. Sear 885.

1

504 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (22mm, 49).
Constantinople. Constans standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/ Large m.
Sear 1000.

1

505 Constans Il (641-668). /£ Half Follis - 20 Nummi (18mm,
3.7g). Carthage. Struck 647/8-651/2. Crowned and draped facing
bust. R/ Large XX; cross between; above, pellets flanking; CRTS.
DOC 140; MIB 196b; Sear 1057.

1

506 Constans Il (641-668). /£ Half Follis - 20 Nummi (18mm,
6g). Carthage mint. Struck 647/8-651/2. Crowned and draped
facing bust. R/ Large XX; cross between; above, pellets flanking;
CRTS. DOC 140; MIB 196b; Sear 1057.

1

507 Constans I, with Constantine IV, Heraclius, and Tiberius
(641-668). £ Follis (20,2mm,3g). Syracuse mint. Struck 659-663.
Crowned figures of Constans Il, holding long staff, and
Constantine 1V, holding globus cruciger, standing facing. R/ Large
M; to I. and r., crowned and draped standing figures of Heraclius
and Tiberius facing; monogram above; SCL. DOC 181; MIB 210;
Anastasi 204; Sear 1110.



508 Constans IlI, with Constantine IV, Heraclius, and Tiberius
(641-668). £ Follis (21,5mm,4.2g). Syracuse mint. Struck 659-
663. Crowned figures of Constans Il, holding long staff, and
Constantine IV, holding globus cruciger, standing facing. R/ Large
M; to I. and r., crowned and draped standing figures of Heraclius
and Tiberius facing; monogram above; SCL. DOC 181; MIB 210;
Anastasi 204; Sear 1110.

1

509 Constans IlI, with Constantine IV, Heraclius, and Tiberius
(641-668). £ Follis (18,8mm,2.89). Syracuse mint. Struck 659-
663. Crowned figures of Constans Il, holding long staff, and
Constantine 1V, holding globus cruciger, standing facing. R/ Large
M; to I. and r., crowned and draped standing figures of Heraclius
and Tiberius facing; monogram above; SCL. DOC 181; MIB 210;
Anastasi 204; Sear 1110.

1

510 Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius (668-
685). £ Follis (19,3mm,4.1g). Syracuse mint. Struck 668-674.
Crowned and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/
Large M, flanked by Heraclius and Tiberius standing facing;
monogram above; SCL. DOC 60; MIB 104; Anastasi 220; Sear
1207.

1

511 Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius (668-
685). £ Follis (19,9mm,3.7g). Syracuse mint. Struck 668-674.
Crowned and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/
Large M, flanked by Heraclius and Tiberius standing facing;
monogram above; SCL. DOC 60; MIB 104; Anastasi 220; Sear
1207.

1

512 Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(15mm, 1.28g, 12h). Italian mint. Helmeted, draped and
cuirassed bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB
69 (Constantinople); Sear 1230. Overstruck, near VF



513 Constantine V with Leo IV (741-775). £ 40 Nummi (16mm,
2g). Syracuse, 751-775. Crowned facing busts of Constantine and
Leo IV, each wearing chlamys and holding akakia; cross between.
R/ Crowned figure of Leo lll standing facing, wearing chlamys and
holding cross potent. Sear 1569.

1

514 Nicephorus | with Stauracius (802-811). A& Follis
(21,8mm,1.6g). Constantinople. Crowned facing busts of
Nicephorus and Stauracius; cross between. R/ Large M; cross
above, A below. Sear 1607.

1

515 Theophilus (831-842) £ 40 Nummi - Follis (17mm, 2.41q,
6h). Syracuse. ©EOFILO [S bASI], crowned facing bust, wearing
chlamys and holding [globus cruciger] / Large M; cross above,
XXX to left, NNN to right, © below. BCI 880; DOC 30; Spahr 432;
Sear 1681. VF

1

516 Anonymous. Attributed to Basil Il and Constantine VIII (976-
1028). £ Follis (26,2mm,10g). Constantinople. Nimbate bust of
Christ Pantokrator facing, wearing tunic and himation, raising r.
hand in benediction and holding book of Gospels in His I., square
in two limbs of the nimbate cross, square and four dots in top
limb of the nimbate cross. R/Legend in four lines across field,
square below. Cf. Sear 1813.

1

517 Anonymous Follis. Class A2. Attributed to Basil Il and
Constantine VII, c. 976-1025. Half-length facing bust of Christ
Pantokrator. R/ + IhSY / KRISTY / bASILE / bASIL. Legend in four
lines. Sear 1818.



518 Anonymous. Attributed to Romanus Ill, ¢.1028-1034. A&
Follis (28,4mm,10.7g). Constantinople. Nimbate bust of Christ
Pantokrator facing, wearing tunic and himation, raising r. hand in
benediction and holding Book of Gospels in His I., in each limb of
the nimbate cross square, and pellet in each upper quarter. R/
[IS] [XS] [b]AS-ILE bAS-ILE, to I. and r. above and below cross
with dots at the ends, on three steps. Sear 1823; DOC B.1-64.

1

519 Anonymous. Michael IV the Paphlagonian (1034-1041). A&
Follis (24,3mm,7.7g). Constantinople. Christ, with nimbate cross
behind head, three-quarter length figure standing, raising r. hand,
holding book of Gospels in I. R/ IC-XC NI-KA in the angles of a
jewelled cross with dot at each end. Sear 1825.

1

520 Anonymous. Michael IV the Paphlagonian (1034-1041). &£
Follis (30,7mm,11.5g). Constantinople. Christ, with nimbate cross
behind head, three-quarter length figure standing, raising r. hand,
holding book of Gospels in I. R/ IC-XC NI-KA in the angles of a
jewelled cross with dot at each end. Sear 1825.

1

521 Anonymous Follis. Time of Basil Il and Constantine VIII (976-
1035). £ Follis (25.8mm,9g). Constantinople. Christ seated facing
on throne with high back, wearing nimbus cruciger, pallium and
colobium, book of Gospels in both hands; IC-XC (barred) across
fields. R/ + IS XS / bASILE / bASIL', legend in three lines; -+-
above, -U- below. Sear 1836.

1

522 Anonymous Follis. Time of Basil Il and Constantine VIII (976-
1035). &£ Follis (27,2mm,11.7g). Constantinople. Christ seated
facing on throne with high back, wearing nimbus cruciger, pallium
and colobium, book of Gospels in both hands; IC-XC (barred)
across fields. R/ + IS XS / bASILE / bASIL', legend in three lines; -
+- above, -U- below. Sear 1836.



523 Constantine X and Eudocia (1059-1067). £ 40 Nummi
(27mm,7.79g). Constantinople. Christ standing facing on footstool.
R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding between
them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. DOC
8; Sear 1853.

1

524 Constantine X and Eudocia (1059-1067). £ (21,1mm,4.59).
Comtemporary imitation of Constantinople 40 Nummi. Christ
standing facing on footstool. R/ Constantine and Eudocia standing
facing, holding between them a labarum with cross-piece on shaft
set on three steps. For prototype cf. Sear 1853.

1

525 Anonymous. Time of Romanus IV (1068-1071). &£ 40
Nummi (27,5mm, 11.5g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos (the Virgin Mary),
orans. Sear 1867.

1

526 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). £ 40
Nummi (28mm, 5.87g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class |; Sear 1889. VF

1

527 Isaac Il Angelus (1185-1195). BI Aspron Trachy
(28,1mm,4qg). Constantinople. The Virgin Mary seated facing on
throne, holding bust of Holy Infant on breast. R/ Isaac standing
facing, holding cruciform sceptre and akakia; manus Dei to upper
r. Sear 2003.



528 Time of Michael VIII Palaeologus (1261-1282) /£ imitation of
Trachy (26mm, 2.84g, 6h). Cyprus (or Constantinople). Facing
bust of the Theotokos orans R/ Michael enthroned facing, holding
sword. Cfr: DOC 91-5; Sear 2275. Very Rare. VF Original ticket: "
Dr. P.D. Whitting was of the opinion that these coins were made
for distribution at wedding in Cyprus "

529 Andronicus Il and Michael IX (1295-1320) AR Basilikon
(2.11g, 21.8mm,6h). Constantinople. IC XC KV(RIE) (BOH)®EI,
Christ enthroned, right hand raised in benediction, small dot
either side. R/ A(VTQKPA)TO - PEC PWM(AI)ON; Andronicus
standing left and Michael standing right; holding between them a
labarum, refoil end of sleve of chlamys. DOC V part 1.Class VIIl.(c)
517-524, Sear 2402. Good VF, striking flatness as usual this issue.

1

530 Uncertain. £ 40 Nummi (26,2mm, 32,7g). Theoupolis.
Uncertain. R/ Large M; I below, tHEUP' in exergue.

531 Byzantine 1 Nomisma Weight (14.7mm,4g). Concentric
lathe circles produced Engraved X. Cf. K. Weber, Late Antiquity
Weights, The Second Life of Antique and Late Antiquity Coins.
Supplement 16. (Solingen, 2014), p. 79, 036

532 Byzantine £ Weight, c. 5th-6th century (14,5mm, 14q).

533 Arab-Byzantine. AD 610-630 imitating Heraclius with
Constantine &£ Follis (29mm, 11.2g). Heraclius with Constantine
standing, facing. R/ Large M with cross above. cf. MIB 175; DOC
158a.



534 Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate, ¢.685-692. &£ Fals
(21,9mm,5.4g). Hims (Emesa) mint. Crowned facing imperial
bust, holding globus cruciger, K/AL/O/N (= "good") to I., bi-hims to
r. R/ Large m, star between annulets above, E/M/I-C/H/C across
each side, in exergue 'tayyib' (= "good"). SICA 1, 544 var. [star
after bi-hims], Album 3524, Wilkes 133

1

535 Abbasids. Temp. al-Ma’'mun (AH 194-218 / AD 810-833). AR
Dirham (23.8mm,2.8g). Al-Rafiga, Dated AH [1]99. Citing Tahir.
Album 223.4.

536 Samanids. Ahmad Il ibn Ismail (AH 295-301 / AD 907-914).
AR Dirham (27mm,2.89). al-Shash, AH 298. Album 1446.

537 Ayyubids. al-Zahir Ghazi (AH 582 - 613 / AD 1186 - 1216).
AR Dirham (20mm,2.99g). Halab. Cf. Balog 601.

538 Ayyubids. al-Zahir Ghazi (AH 582 - 613 / AD 1186 - 1216).
AR Dirham (20mm,2.8g). Halab. Cf. Balog 601.

539 Seljugs of Rum. Kaykhusraw Il Ghiyath al-Din (AH 634-644/
AD 1236-1245). AR dirham (20.8mm,2.1g). Konya mint, dated
A.H. 639. Lion advancing r., three stars around; above,
personification of sun above. R/ Name and title of Kay Khusrau;
mint and date in outer margins. Album 1218.



540 Ottoman Empire. Bayazid | (AH 791-804 / AD 1389-1402).
AR Akce (12.4mm,1.1g). Uncertain mint. Dated AH 792 (AD
1389). Alboum 1291.

541 Ottoman Empire. Mustafa Ill (AH 1171-1187 / AD 1757-
1774). AR 2 Zolota (28.7mm,42.3g). Islambul (Istanbul), AH 1171.
KM 316.1.

542 Ottoman Empire. Abd al-Aziz (AH 1277-1293 / AD 1861-
1876). AE 20 Para (32mm,10.2g). Qustantiniya, AH 1277. KM 701.
1

543 Mughal Empire. Jahangir (1605-1628). AR Rupee
(22,2mm,11.49). Qandahar, year 11(?). KM-145.13.

544 South India. Ali Rajas (AH 1122-1231 / AD 1710-1810), AR
Kannur Panam or 1/5 Rupee. KM 5.

545 Ottoman empire. Murad Il (AH 824-848 / 1421-1444 AD).
Akce. Novar. Dated AH 834 (1431 AD). Extremely fine.

546 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (9mm,0.99), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.



547 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (10.6mm,0.9), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

548 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (9.9mm,0.99), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

549 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (11mm,0.99), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

550 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (11.3mm,0.99g), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

551 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (10.2mm,0.9g), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

552 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (10mm,0.99), type C. Qustantiniya. Aloum 1308.3.

553 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (11mm,0.99), type C. Qustantiniya. Alboum 1308.3.




554 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (10.6mm,0.99), type C. Qustantiniya. Aloum 1308.3.

555 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (10.4mm,0.99), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

556 Ottoman Empire. Mehmed Il (AH 855-886 / AD 1451-1481).
AR Akce (9.8mm,0.9g), type C. Qustantiniya. Album 1308.3.

557 Mamluks. Anonymous. £ Fals (19,5mm,1.2g). Lion. R/ Six-
pointed star with inner star in center.

558 lIlkhans. AR Akce to identify (19mm,1.29).

559 Kings of Antioch. Tancred (1101-1112). Antioch. &£ Follis
(22mm,3.4g). Nimbate St. Peter standing facing, raising his hand
in benediction and holding long cross in his I. R/Slender cross.
CCS 6. Metcalf, Crusaders, 71. Wackerlin 95.

1

560 Kings of Antioch. Tancred (1104-1112). A& Follis
(22,5mm,3.5g). Antioch. Fourth type. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Cross pattée with pellet at end of each bar; TA NK
P H in quarters. Metcalf, Crusades 81-3; CCS 5.



561 Kings of Antioch. Antioch. Tancred (1104-1112). A Follis
(19,7mm,2.69). Fourth type. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Cross pattée with pellet at end of each bar; TA NK P H in quarters.
Metcalf, Crusades 81-3; CCS 5.

1

562 Kings of Antioch. Tancred (1104-1112). A& Follis
(19,6mm,1.5g). Second type. Turbaned and mailed bust facing,
holding raised sword. R/ Voided long cross crosslet; IC XC NI KA in
quarters. Metcalf, Crusades 68; CCS pg. 199, 4a.

1

563 Kings of Antioch. Tancred (1104-1112). Antioch. &£ Follis
(22mm,2.79g). St. Peter standing facing, raising hand and holding
cross-tipped sceptre. R/ Cross; letters in quarters. Metcalf,
Crusades 71; CCS 6.

1

564 Kings of Antioch. Tancred (1104-1112). Antioch. &£ Follis
(20,8mm,2.5g). Nimbate facing bust of St. Peter, holding
cruciform sceptre. R/ Legend in four lines. Metcalf, Crusades 53-6;
CCS 3a.

1

565 Kings of Antioch. Roger of Salerno (1112-1119). &£ Follis
(20,6mm,3.79g). IC - XC. Christ standing facing slightly |., raising
hand in benediction. R/Cross; legend in quarters.
Malloy/Preston/Seltman p. 200, 7; Schlumberger I, 10.

1

566 Antioch. Bohemund I[ll (1163-1201). AR Denier (18mm,
0.90g). Helmeted and mailed head |.; crescent before, star
behind. R/ Cross pattée; crescent in second quarter. Cf. CCS 70.
Near VF



567 Antioch. Bohemund Ill (1163-1201). AR Denier (17.5mm,
0.90g). Helmeted and mailed head I.; crescent before, star
behind. R/ Cross pattée; crescent in second quarter. Cf. CCS 70.
VF

1

568 Armenia. Cilician Armenia. Levon Il (1301-1307). AR
Takvorin (19,7mm, 1.5g). Levon on horseback riding right,
holding cruciform scepter and reins. R/ Lion advancing right, long
cross behind. Near VF

1

569 Armenia. Levon | (1187-1219). AR Tram (20,3mm,3g). King
seated on lion throne. R/ Heraldic lions flanking patriarchal cross.
CCA 249.

570 King of Jerusalem. Henry of Champagne (1192-1197). A&
Pougeoise d’Acre (15mm,0.8g).+COMES HENRICUS, cross pattée,
annulets in four quarters. R/ +PUGES D’ACCON, fleur-de-lis(Schl
[, 28, Metcalf 199f).

1

571 Armenia, Cilician Armenia. Hetoum | (1226-1270). AR Tram
(21mm,2.9g). Hetoum and Queen Zabel standing facing, holding
long cross with pellet on shaft. R/ Crowned lion advancing to r.;
cross behind, symbol in r. field. Cf. CCA 914.

1

572 Armenia. Levon IV (1320-1342). £ Pogh (15mm,1.49). Sis.
Levon seated facing on throne, holding orb and sceptre. R/ Cross
pattée. AC type 465.

573 Lusighan Kingdom of Cyprus. Henry Il (1285+1324). A&
Denier (14mm, 0.50g). [+HENRI REI DE], Lion of Cyprus |. R/
[+IRLM E CHIPR], Cross with pellets in the four corners.
Tziambazis (29); Metcalf, Crusades 729.



574 France, Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th
century AD. AR Denier (18mm, 0.90g). Angel standing facing with
wings displayed. R/ Cross; annulet in fourth quarter. Metcalf,
Crusades 39-40. VF

1

575 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.829g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

576 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.88g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

577 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.819g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

578 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.839g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

579 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.789g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

580 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.799g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.



581 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.81g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

582 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.819g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

583 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.739g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

584 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.85g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

585 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.699g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

586 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.80g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

587 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.799). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.




588 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.77g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

589 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.799g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

590 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.62g). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI 1/69;
MIR 16.

591 Italy. Genoa. Simone Boccanegra (1339-1344). AR denaro
(16mm, 0.87g, 9h). Castle. R/ Cross, bold strike. Biaggi 858, Z-
8271.

592 Italy. Genoa. Simone Boccanegra (1339-1344). AR denaro
(14mm, 0.73g, 3h). Castle. R/ Cross, bold strike. Biaggi 858, Z-
8271.

593 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Denaro (15mm,
0.97g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

594 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Denaro (15mm,
0.91g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF



595 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Denaro (15mm,
0.83g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

596 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Denaro (14mm,
0.61g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

597 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Denaro (15mm,
0.87g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

598 Lot of 5 Denarii of Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-
1024). Lot sold as is, no return.

599 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.60g). CNI 1/3; MIR 390/391

600 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.75g). CNI 1/3; MIR 390/392

601 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico I, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.61g). CNI 1/3; MIR 390/393




602 Lot of 6 Denarii of Italy, Pisa, Republic (in the name of
Federico |, 1150-1312). Lot sold as is, no return.

603 Lot of 6 Denarii of Italy, Pisa, Republic (in the name of
Federico I, 1150-1312). Lot sold as is, no return.

604 Lot of 6 Denarii of Italy, Pisa, Republic (in the name of
Federico |, 1150-1312). Lot sold as is, no return.

605 Italy, Ravenna. Anonymous coinage of the Archibishops
(1232-XIV century) Denaro (15mm, 0.56g, 6h). XI century
Ravenna Mi. Biaggi 196.

606 Italy, Sicily (Regno), Messina. Guglielmo Il il Buono (1166-
1189). &£ Follaro (12mm, 1.78g, 12h). Kufic legend in three lines.
R/ Lion’s head facing slightly I. Travaini, Monetazione , 371; Spahr
118; MEC 14, 433-6.

1

607 Italy, Sicily, Palermo. Guglielmo | (1154-1166). AR Kharruba
or Fraction of Dirhem (8mm, 0.33g, 12h). Star; Kufic legend
around. R/ Kufic legend in two lines, fleur-de-lis in centre. Spahr
96; MIR 436



608 Italy, Sicily (Regno). Palermo. Enrico VI (1194-1197).
Fractional Dirham (10mm, 0.70g, 12h). Z REX. R/ SICIL in two
lines; above, cross between two pellets. R/'Harir / Quaysar /
Aughust' (‘Henry Caesar Augustus' in Arabic) in three lines. MEC
477-8. Spahr 2.

1

609 Italy. Venice. Pietro Gradenigo (1289-1311). AR Grosso
(20mm 1,80g.). *PE*GRADONICOe* / DVX / *SeMeVENETIe St.
Mark, on the right, standing facing, holding book of Gospels in his
left hand and presenting banner inscribed DVX to the doge Pietro
Gradenigo, on the left, standing facing and holding the 'ducal
promise' in his left hand. R/ Christ, nimbate, seated facing on
decorated throne and holding book of Gospels with both hands;
below his left elbow, annulet; to upper left and right, IC - XC.
Biaggi 2794. MEC 12, 1081. Montenegro 65.

1

610 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.08g, 1h). " (ladder) VE
* RO * NA x around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. R/ ¥ Cl ¥ VI ¥ Cl & VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

611 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.07g, 1h). " (ladder) VE
* RO * NA * around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. R/ ¥ CI & VI *& CI ¥ VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.



612 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.19qg, 1h). " (ladder) VE
* RO * NA * around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. R/ ¥ CI & VI *& CI ¥ VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

613 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.09g, 12h). ¥k (ladder) VE
* RO * NA x around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. R/ ¥ CI *& VI *& CI ¥ VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

614 Austria. Leopold | of Habsburg (1657-1705). AR 6 Kreuzer
1667 (25,4mm, 2.7g). KM 164.

615 Austria. Leopold | of Habsburg (1657-1705). AR 3 Kreuzer
1670 (21,7mm, 1.7g). Wien.

616 Austria. Second Republic (1960-1968). AR 5 Schilling 1961.
(23,4mm, 5,29).

617 Belgium. Leopold Il (1865-1909). AR 5 Francs 1869
(37,2mm, 24.99g). KM 24.
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618 Egypt. United Arab Republic (AH 1387- AD 1968). 1 Pound
(Power Station of Aswan Dam). AR (39mm,25.02g,12h). Cairo. KM
415 Schén 117 MHC 513

619 Italy, Cattolica. Cycle race 1957. AE silver-plated
(37mm,20.199,12h). Two runners in flight. R/ Winged sea horse.
On the left, centrally, Cattolica tourist company.

620 Italy, Firenze. Festa nazionale dell'unita 1988. AR
(24mm,4.94q, 12h).

621 Italy, San Marino. Modern medal. £ (20mm,6.049,12h). 7/8
Giugno 2003 manifestazioni filateliche. R/ 120th Anniversary
passenger transport Rimini San Marino.

622 ltaly. Modern medal. &£ (19mm,3.11g,12h) Istituto
poligrafico e zecca dello stato. In the centre a press and coins. R/
School of the Art of the Medal the Mint. Opus Giandomenico

623 France Languedoc, Melgueil (12th-13th). Anonymous
denarius (16,7mm,1.1g). Degenerate legend. Pall accosted by
two pennons, forming a cross, cantoned by a point at 1.
R/Degenerate legend. Four annulets in cross. Dy.1578



624 France, Kingdom. Louis XIV 'the Sun King' (1643-1715) AR
Douzieme d'écu (20,5mm,2g). Limoges, 1643-l. LVD*XlllleD*G*
*FR*ET*NAV<REX, laureate and draped bust r.; star above, circlet
within square below. R/ SIT*NOMEN*DOMINI
*BENEDICTVM*1659, crowned coat-of-arms; A (mintmark) below.
Gadoury 112; Duplessy 1472.

625 France. Commemorative medal of Napoleone Bonaparte.

626 Germany, Nurnberg (Rechenpfennige). Hans Krauwinckel I
(Master, 1586-1635). &£ Jeton (24.9mm,1.79g). Alternating crowns
and lis around central rose; quatrefoils flanking lis. R/ Globus
cruciger within tressure of three main arches; quatrefoils around.
Mitchener, Jetons 1537.

1

627 Germany. Friedberg, Reichsburg. Philipp Adolph von Rau zu
Holzhausen (1685-1698). 6 Kreuzer 1688 (26,9mm,2.69).
Friedberg, with title of Leopold I. 2.90 g. Mint master Johann
Reinhard Arnold. Eichelmann 89; Lejeune 72 b var.

1

628 Germany. Weimar Republic. AL 50 Pfenning 1921 (22mm,
1.70qg, 1h). KM#27

629 Germany. Democratic Republic (1949-1990). 20 Marchi
1972 (33mm,15q).



630 Germany (1969). 5 Mark 1969 (29mm,9.79).

631 Germany (1949-1974). 10 Mark 1974 A (30,9mm,12.39).
KM 50.

632 Great Britain. George V (1910-1936). AG 6 pence 1927
(19mm, 2.84h, 12h). KM#832

633 Great Britain, George VI, 1 Penny 1937 (31mm, 9.509).
Holed, otherwise VF

634 Iltaly. Rome (1896). Medal commemorating the 11th
International Medical Congress held in Rome in 1896
(36mm,26.01g,12h). On the obverse of the medal: relief depicting
Eusculapius. At the bottom the explanatory inscription. On the
other face an inscription in capital letters. Damiani 73

1

635 Italy, Sicily. Charles Il of Spain. 1686. A& grano
(18,7mm,4.4q). Eagle. R/ VT/COMMO/DIVS/1686. Spahr 169.



636 Italy, Sicily. Vittorio Amedeo Il (King of Sicily, 1713-1718).
Grain 1714. /£ (23mm,10.3g). Crowned eagle with Savoia shield.
R/ Inscription on four lines in scroll decorated on either side by
cornucopias; below, C - P. MIR 901b.

1

637 Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). BI Schilling
1540, Reval (18mm, 0.95g, 12h). Cross. R/ Arms. WCC MB30.

638 Livonia, Wolter von Plattenberg (1494-1535). Bl Schilling
1533, Riga (18mm, 1.11g, 5h). Arms. R/ Crossed keys. Hal. 139.

639 Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). BI Schilling
1539, Riga (18mm, 0.89g, 7h). Arms. R/ Crossed keys. WCC
MB28.

640 Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). BI Schilling
1545, Riga (19mm, 0.80g, 5h). Arms. R/ Crossed keys. WCC
MB28.

641 Luxembourg. Charlotte (1919-1964). NI France 1946
(22mm, 5g, 6h). KM#46.1

642 Portugal, Second Republic. AD 1926-1974. 1 Escudo 1978
(25.5mm, 7.90qg). VF



643 South Africa. George VI (1936-1952). AG 6 pence 1952
(19mm, 2.83h, 12h). KM#36.2

644 Spain. Kingdom. Felipe Il el Prudente (1556-1598). AR 2
Reales (26mm,6.5g). Sevilla (Seville) mint. Crowned coat-of-arms;
S to left, Il (mark of value) to r. R/ Coat-of-arms of Spain; small
quadrate D to lower r. ME 3628.

1

645 USA. Federal Republic (1766-). AR Dime 1956 (17mm,
2.50qg, 6h). KM#195

1
646 USA. Commemorative medal of John Fitzgerald Kennedy.

1
647 Yemen. Repubblica Araba. 1 Rial 1963 AR

(39mm,19.649,12h). Cairo. 2°SERIE



W %

648 Modern reproduction of Anonymous, Luceria, 211-208 BC.
A Sextans (25mm, 15.30g). Draped bust of Hermes r., wearing
petasus. R/ Prow r.; below, L between two pellets. Cf. Crawford
97/14; RBW 409.#

1

649 Fantasy modern reproduction. Otho (69). &£ Cast As
(25mm,10.15qg,6h). Bust to r. R/ Temple, SC.

650 Fantasy modern reproduction. Hadrian (117-138). £ Cast
Sestertius (30,8mm,19¢g). TR P COS VIIl IMP VIl P P, Anchor and
Dolphin, SC in exergue.

651 Modern reproduction of Chile. Standard circulation coin. 8
Reales 1769. (39,6mm, 22,89)

652 Fantasy &£ cast medalic ‘Patacca’ in the name of king
Lyson, 18th -19th cent. (34mm,24.3g). BAZIAE.... AYZQN, head of
Apollo I., copying lllyricum, Apollonia. A-M-0O-A-A-Q between three
nymphs dancing around the Fire of Nymphaion; AIONYZO / AQPOZ
in exergue. For obverse cf. SNG Copenhagen lllyricum, Apollonia
411 (Lyson magistrate); for reverse cf. SNG Copenhagen 405 (AR
Drachm) The Italian term Patacca is used in numismatics to
describe any medallic object. It is derived from Arabic: ABU TACA,
meaning ‘father from the window’, a term applied by north
Africans to the Spanish coins depicting the two pillars of Hercules.

1

653 Lot of 6 £ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.



654 Lot of 2 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

655 Lot of 2 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

656 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

657 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

658 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

659 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

660 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

661 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

662 Lot of 10 &£ Greek coins, to be catalogued.
return.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

no

no

no



663 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

664 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

665 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

666 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

667 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

668 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

669 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

670 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

no

no



671 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

672 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

673 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

674 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

675 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

676 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

677 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

678 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.

return.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

no

no



679 Lot of 9 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

680 Lot of 2 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

681 Lot of 2 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

682 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

683 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

684 Lot of 6 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

685 Lot of 6 /£ Greek coins, to be catalogued.
return.

686 Lot of 7 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

687 Lot of 5 £ Greek coins, to be catalogued.
return.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

no

no

no



688 Lot of 8 /£ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

689 Lot of 5 £ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

690 Lot of 5 £ Roman Provincial coins, to be cataloguedued. Lot
sold as is, no return.

691 Lot of 2 £ Roman Provincial coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

692 Lot of 3 £ Roman Provincial coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

693 Lot of 2 £ Roman Provincial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.

694 Lot of 8 AR and &£ Roman Imperial coins, to be catalogued.
Lot sold as is, no return.

695 Lot of 10 Greek and Roman Imperial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

696 Lot of 6 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.



697 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

698 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

sold as is, no return.

699 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

sold as is, no return.

700 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

701 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

702 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

703 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

704 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

705 Lot of 3 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued.

sold as is, no return.

Lot

Lot

Lot

Lot

Lot

Lot

Lot

Lot

Lot



706 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued. Lot
sold as is, no return.

707 Lot of 20 £ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

708 Lot of 11 &£ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

709 Lot of 10 &£ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

710 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

711 Lot of 17 £ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return

712 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be cataloguedued. Lot
sold as is, no return.

713 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.



714
as is,

715
as is,

716
as is,

717
as is,

718
as is,

719
as is,

Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 8 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 8 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 8 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 8 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 8 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

720 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.

721

722

Lot of 10 &£ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.

Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.



723 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.

724 Lot of 10 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.

725 Lot of 10 ERoman Imperial coins, to be catalogued. Lot
sold as is, no return.

726 Lot of 9 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

727 Lot of 5 £ARoman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

728 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

729 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

730 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

731 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.



732
as is,

733
as is,

734
as is,

735
as is,

736
as is,

737
as is,

Lot of 8 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 3 &£ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 4 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 6 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 9 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalogued.

no return.

Lot sold

Lot sold

1

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

738 Lot of 5 AR mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as
is, no return.

1

739 Lot of 5 mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

740 Lot of 5 mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.



741 Lot of 5 mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

742 Lot of 6 mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

743 Lot of 4 mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

744 Lot of 8 mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as is, no
return.

745 Lot of 8 mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

746 Lot of 8 mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as is, no
return.
1

747 Lot of 10 £ mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as
is, no return.

748 Lot of 10 £ mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as
is, no return.

749 Lot of 10 £ mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as
is, no return.



750 Lot of 10 £ mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as
is, no return.

751 Lot of 8 £ mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as is,
no return.

752 Lot of 7 £ mixed coins, to be cataloguedued. Lot sold as is,
no return.

753 Lot of 5 £ mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

754 Lot of 5 £ mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

755 Lot of 5 /£ mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

756 Lot of 8 AR and £ mixed coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

757 Lot of 8 AR and £ mixed coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.

758 Lot of 5 AR and £ mixed coins, to be catalogued. Lot sold
as is, no return.



759 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.
return.

760 Lot of 5 £ mixed coins, to be catalogued.
return.

761 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.
return.

762 Lot of 5 £ mixed coins, to be catalogued.
return.

763 Lot of 5 £ mixed coins, to be catalogued.
return.

764 Lot of 3 £ mixed coins, to be catalogued.
return.

765 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.
return.

766 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.
return.

767 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.
return.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

no

no

no



768 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.

return.

769 Lot of 10 /£ mixed coins, to be catalogued.

return.

770 Lot of 5 /£ Ancient coins, to be catalogued.

return.

771 Lot of 5 /£ Ancient coins, to be catalogued.

return.

772 Lot of 7 /£ Ancient coins, to be catalogued.

return.

773 Lot of 7 /£ Ancient coins, to be catalogued.

return.

774 Lot of 6 £ Ancient coins, to be catalogued.

return.

775 Lot of 6 £ Ancient coins, to be catalogued.

return.

776 Lot of 5 /£ Ancient coins, to be catalogued.

return.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

no

no

no



777 Lot of 6 £ Ancient coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

778 Lot of 7 £ Ancient coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

779 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

780 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

781 Lot of 5 /£ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

782 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

783 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

784 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

785 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.



786 Lot of 10 £ Byzantine coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

787 Lot of 13 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as
is, no return.

788 Lot of 13 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as
is, no return.

789 Lot of 7 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

790 Lot of 4 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

791 Lot of 6 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

792 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.



793 Lot of 9 /£ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

794 Lot of 4 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

795 Lot of 6 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

796 Lot of 7 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

797 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

798 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

799 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

800 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued.

no return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,



801 Lot of 5 /£ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

802 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

803 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

804 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

is,

805 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as
no return.

806 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

807 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

808 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be cataloguedued. Lot sold
as is, no return.

809 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be cataloguedued. Lot sold
as is, no return.



810 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be cataloguedued.
as is, no return.

811 Lot of 6 £ Byzantine coins, to be cataloguedued.
as is, no return.

812 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be cataloguedued.
as is, no return.

813 Lot of 5 £ Byzantine coins, to be cataloguedued.
as is, no return.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

814 Lot of 10 £ Islamic coins, to be cataloguedued. Lot sold as

is, no return.

815 Lot of 5 £ Islamic coins, to be catalogued. Lot sold as is, no

return.

816 Lot of 5 /& Islamic coins, to be catalogued. Lot sold as is, no

return.

817 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.

818 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalogued. Lot sold as is,

no return.



819 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

820 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

821 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

822 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

823 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

824 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

825 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

826 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

827 Lot of 10 Islamic AR coins, to be
no return.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,



828 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

829 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

830 Lot of 21 £ Medieval coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

831 Lot of 4 £ Medieval coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

832 Lot of 5 Medieval coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

833 Lot of 18 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

834 Lot of 19 World £ and AR coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return

835 Lot of 2 World coins &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.



